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BBEAEHUE

B Hactoswee Bpems npenoaasoHME MGTEMOTHKU BEAETCS NO PA3NMY-
HbIM yuebHukam. OHu pasnuualoTcs cnocoboM M NOCNeaoBATENBHOCTbIO
u3noxenns mateprana. OAHAKO NO OKOHYOHUM 9 Kacca Bce yualmecs
CTPQHbI CRAIOT 3K3aMeHbl Mo oaHum M Tem Xe KoHTponbHbim Mamepu-
tensHbiv Matepuanam (KUM), copepxaHue KoTopbix onpepensetcs
®enepansibim  Tocyaapcteennnim  Ob6pasosatensHeiv  CTaHaapTom
{Proc).

MoatoMmy npu noaroToske AGHHOTO NOocobus ABTOPbI OPUEHTUPOBA-
nuco Ha PTOC u, B yactHocTH, Ha PyHoAMEHTANbHOE IAPO COAEPXKAHMA
obwero obpaszosanua. U3 «PynpameHTanbHOro sapa» 6binu otobpaHsi
BONpOCHI, KOTOopble u3yuyatotcs B 7 knacce. Monyuunocs 8 paspenos (na-
parpados). Ux HazsaHua B3aThl u3 PyHAOMEHTANbHOTO SAPa coaepxXa-
Hua obuero o6pazoBaHms.

MNaparpagu B nocobun pacnonoxeHsl B TOM NOPSAKE, B KOTOPOM
COOTBETCTBYIOWME TeMbl M3yualoTcs no y4ebHuky anrebpbl 7 knac-
ca (Anrebpa: Yueb. gna 7 kn. obweobpasoear. yupexaerui/O.H. Ma-
kapbiues, H.I. Munaiok, K.U. Hewkos, C.b.Cysopoea; MMop. pea.
C.A. Tenskosckoro. — M.: lMNpoceewenne, 2013). Kaxasi naparpad,
Kpome nocnegHero, coctout u3 2-5 tectos M 1-2 konTponbHbix pabor.
Konnuecteo pabot onpepensietcs MECTOM KOHKPETHOM Te€Mbl B KYpCe Ma-
TEMATHKM M, COOTBETCTBEHHO, KOMMYECTBOM YOCOB, TPAGAMLMOHHO Bbige-
nsembix Ha ee m3syuyenue. MNocneannn naparpad us-3a Hebonbworo ko-
NMYECTBA YOCOB, BbIAENSEMbIX HO M3YYEHWE COOTBETCTBYIOWEro pasaenda,
COREPXMUT TONBKO OAMH TECT.

B nocobue BknoyeHa Takxe UTOrosas KOHTponbHas pabora.

Bcero nocobue copepxur 18 tectos u 10 koHTponbHbIX pabor (ece B
TPeX BApMAaHTAX) Ans TEKYLLErO M TeMATHYECKOTO KOHTPOIA NO KYPCy an-
rebpbl 7 KNACCO, OTBETHI KO BCEM TECTOM M KOHTPOSNbHBIM PABOTAM.

Kaxgpi Tect cocrout M3 asyx Yacrei. B nepeom yactn cobpanse 3a-
AcHusa 6asoeoro yposHs asyx Gopm: ¢ BLIBOPOM OTBETA M C KPATKMUM OT-
BeTom. Bo BTopo#H vactn npeacrasneHsl 6onee cnoxHble 3aaaHMs, Tpe-
6ylowue passepHyToro orserd. Takum 06paszom, odopmneHmue TecTos
HANOMMHAET ODOPMNEHME KOHTPOMbHLIX M3MEPMTENbHbIX MATepPUanoB
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KoHrponbHbie 3mepuTensHbie matepuanst no anrebpe. 7 knacc

TMA. CootBeTcTBEHHO, MHCTPYKLMM QNS YHALWMXCS MO BbINOMHEHHUIO pa-
60Tbli aHANOrMYHBI MHCTPYKUumam KM,

MHCcTpYyKUuKMA NO BLINOJIHEHUIO 3a4aHUHA YacTK 1

Mpu BbInONHEHMM 30A0HMM ¢ BbIBOPOM OTBETa B Tabnuue oTBETOB
nof HOMEPOM BbIMONHIEMOrO 30AQHWMA MOCTABbTE HOMEP BbIBPAHHOTO
BAMM OTBETA.

Mpu binonHenun 3apanmi 6es Boibopa otseta B TabnMue oTBETOB
MO HOMEPOM BbIMONHAEMOTrO 3GAAHMS 3ANULLIMTE NONYYEHHBIM OTBET.

UHCTPYKUMS NO BbINONHEHHMIO 3QJAHUA HaCTH 2

Mpu BBINONHEHMM KAXAOTO 30AAHMS H4ACTM 2 3ANUWIMTE ero pewe-
HMe M OTBeT.

STH MHCTPYKLUMM COOBLLAIOTCA M HANOMMHQIOTCA YHYOLUMMCS, MOKA OHM
HE MPUBLIKHYT K MX BbINONHEHMIO.

BpeMms BbinonHeHUs TeCTA YCTAHABNMBAETCS M3 CNEAyOWEro pacyera:
HO peweHWe OfHOro 30aaHus Yactm | B cpeaHem Tpebyertcs 3 MUHYTDI,
3aaaHMa yactm 2--5 munyT. Takum 06pa3om, Ha BbinonHeHWe Tecta no-
Tpebyercs npubnuantensHo 25-30 muHyT (Bonee TOUHO MOXHO paccym-
TaTh, 3Has ocobeHHocTH knacca). Bpems eoinonHenus pabotsi coobua-
eTcs  YYOWMMCS Nepes ee HaYanom (3anuceiBaetca HaA  gocke).
PexomeHayem TwartensHo cobnioaats ero, 4Tobbl NPMy4aTh WKOMbHUKOB
K AUCLMNANHE BLINONHEHMS PaboTbl M BbIPABATLIBATL Y HUX YMEHWE nna-
HUPOBATL BPEMS BbINONHEHNS paboTbl.

CrnoxHOCTb 30A0HMIN CYLLECTBEHHO PA3NMYAETCS OT KpAKWHe NPOCThiX,
6Q30B0r0 ypOBHS, B HQ4aNEe TECTA A0 MNOBLILEHHOrO YPOBHS CNOXHO-
CTM — nocnegHee 3apaHue. B saeMcumocTn or cTenenn nogroTosku knac-
€A YYMTenb MOXET CYMTaTh nocneaHee saaavue nmbo obsasartensHbim, u-
60 AONONHMTENbHLIM, 30 KOTOPOE YYEHWK MOXET MONYYUTb OTAENbHY!O
otmetky. Ho nockonbky peuwenue 3toro 3aaaHus He TpebyeT 3HAHMMA,
BbIXOAALWMX 30 PAMKM LUKONBHON NPOrPAMMbI, PEKOMEHAYEM MO3ULMO-
HUPOBATL ero Kak obasarensHoe.

Konnuectso 6annos, BbicTaBnsiembix 30 NpABMBHOE pelleHMe 30-
paHua (nepBuunbid 6ann), onpegensercs yuutrenem. Hanpumep, Bsos-
MOXeH TAKOM noaxof. 3a KaxXAoe BEPHO BLINONHEHHOE 3afdHUE nep-
son yactn (N21 — N26) crasutca 1 6ann, 3a BepHO BbiNONHEHHOE CO
BCEMM HEOBXOAUMBIMU NOACHEHUSIMU, OBOCHOBAHWAMM U BLIYUCIEHUAMM
saaanme N27 sropoi yact — 2 6anna, u 3 6annamun oueHueaercs
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BeepeHue

sepHoe peweHue 3apaHus N28. (B tecte N217 wu3-3a rpoMo3pKocTH
300GHUIA MX HO OAHO MeHble, No3ToMy Hauucnsetcs 2 6anna 3a N26 u
3 6anna 3a N27.) Ecnu nocnepgHme asa 3a0aaHMS BbINOMHEHbI € OWMbBKa-
MM MM HEQOHETOMM, 30 HUX CTABMTCHS MEHblee Konuuyecteo Bannos, B
TOM uMcne m Honb Bannos.

Wkana neperoaa cymmbl neperuHbix BAnnoB B OTMETKY 30BUCHT OT
YPOBHS KNACCd, KONMMYECTBA YACOB HO M3y4YeHME TeMbi M onpepensercs
TOMBKO Y4MTENeMm, NPENOAGIOMM MATEMATHKY B AdHHOM knacce. OHa
MoXeT BbiTb PA3AMYHOM KAK i PO3HbIX TECTOB B OAHOM KNACCE, TAK M
AN OAHOrO TECTA B PA3HLIX KNACCAX WKOnsHOM napannenu. Mpu suibope
WwKansl HEOBXOAMMO YHMTBIBATE MPMHLMA NEAaroruyeckon uenecoob-
PO3HOCTH.

MNpusepem npumep OAHOM M3 BO3MOXHBLIX LWIKAN (NPU YCNOBUM, YTO
nocneaHee 3040HHWE CYUATAETCA 0BA3aTENbHBIM).

Cymma nepeuuHbix 6annos
OrmmeTka
Tectel 1-161 18 Ttect 17
«5» -1 8-10
«4» 7-8 6-7
«3» 4-6 3-5

Kaxpas koHTponbHas pabota cocTouT M3 nstH 3apanmi 6es npea-
NOXEHHbIX BAPHAHTOB OTBETOB. YPOBEHb MX CMOXHOCTU BO3PACTGET OT
nepsoro k natomy. Odopmnenne paboTsl yuaWMMCS TPAAUUMOHHOE —
CO BCEMM HeobxoauMbiMM NPeoBpa3OBAHMSMH, BbIYUCIEHMAMM, NOSCHe-
HUAMK K 0B0CHOBaHMSAMM. Mbl npepgnaraem cTaemTs oueHky «5» 3a eep-
HO BLINONIHEHHBIE 5 308QHMK, OLEHKY «4» 30 BepHO BbINOAHEHHbIE 4 3a-
AQOHMS, OUEHKY «3» 30 BepHO BbinonHeHHble 3 3aaaHua. Ho pewenune
NPUHUMAET TONILKO Y4YWTENb, NPENOACIOLMI AGHHBIM NPEAMET B AAHHOM
Knacce.

AsTtopbi



§1. Y1CNOBOE 3HA4EHUE BYKBEHHOTIO BbIPAXKEHUA.

TOXAECTBEHHbLIE NPEOBPA3OBAHMA.
AONYCTUMBbIE 3HAYEHWUA NEPEMEHHbDIX

| Tecr 1 JENEERUSRY

2,

3.
4,

7.
8.

Bapuanr 1
Yacre 1
Hcﬁp,me 3HAa4YeHne BbipaxeHna —% +% .

HanauTte 3HaueHme eoipaxenms 4a—3b npu a:%, b=0,2.

MasectHo, uTo a— b = 3. Halpure 3HaueHue BoipaxeHus 4 ~(b - o) .

B cnnase mean u uunka maccon 60 kr copepxanocs x kr meau. Ka-
KMM CTANO NPOUEHTHOE COAepXaH1e meam B cnnase nocne pgobasne-
HUa 6 kr meam?

1 . % X+6 o

) 25:100% 3) -100%
X . % X+6 %

2) -100% 4) 100

. YTBep)Kp.eHHSI «a — oTpMUAaTenbHOEe YNCNo», «b — HenonoxuTensHoe

4YMCNOo» 3anNHUCaHbl B BUAE HEPUBEHCTB. Bb|6epu1'e BEPHYIO 3aNMChb.

1) a<0, b<O 3) a<0, b<0
2) a>0, b<0 4) a<0, b<0
. YKO)KHTe 8Ceé 3HAa4YeHus nepeMeHHoﬁ a, NprU KOTOopbIX HMeeT CMbICN
a
BbipaXKeHUe .

1) a — nboe uncno, kpome O

2) a — noboe uncno, kpome -7

3) a — nwoboe uncno

4) a — moboe uncno, kpome —7 n 0

Yacrb 2

Haiaure Bce uensie yncna, kotopeie Bonsle 4,3 1 meHbwe 7, 1.

3

Haipure 3HaueHne yncnosoro BeipaxeHus (~ ]4) (5,5- 8).



§1. Buipaxenuns. ToxgecraeHHble npeobpasosaHms

7.
8.

Bapuanr 2
Yacre 1
Harngute sHaueHue BoipaxeHus —%f ;

Hanaute 3HaueHue soipaxenus 4a — 5b npu a :l, b=0,3.

2
MasecTHo, uto a—-b =7 . Hangute 3HayeHmne BbipaxeHms 3-(b—a) .
B cnnase mean u uuHka maccon 40 kr copepxanock b kr umHka. Ka-

KMM CTOSIO NPOUEHTHOE COAePXAHKE LMHKA B Crinase nocne pobaene-
HMA 4 Kr UUHKa?

b i % b+4 o,
1) 44 100% 3) .100%
b i o b+4 0
2) 40 100% 4) -100%

YTeepxaeHus «a — oTpMuaTeNlbHOE YMCNo», «b — HeoTpuuaTtensHoe
YMCNOY» 3ANMCAHbI B BUAE HepaBeHCTB. Builbepute BepHyto 3anuce.

1) a<0, b<0 3) a<0, b<0

2) a<0, b20 4) a>0, b>0

Ykaxute BCe 3HAYEHMS nepeMeHHoﬁ a, NPpHU KOTOPbLIX UMeeT CMbICn

a
+5°

1) a — nwboe umcno

BbIpAXEHHE
a

2) a — moboe umcno, kpome 0
3) a — noboe uncno, kpome -5
4) a — nioboe uncno, kpome =51 0

Yacrb 2

Halante Bce uensie yucna, kotopsie 6onbiue 4,7 u merswe 8, 1.

Haipute 3HaYeHME YUCNOBOTO BBIpAXEHUS (; li) (4,5-7).
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10

Bapuanr 3

Yacrs 1
1.1

Hakaure sHavenune soipaxenns —— +—-.

4 6

Hanaute sHadvenue soipaxenmns 5a—-6b npu a=0,3, b =% .
MaBecTHo, Yto a—-b=-4 . Halaute 3HaueHHe BHIPAXEHMA (b—a)2 .

B cnnase megu 1 onoea maccon 50 kr cogepxanock ¢ kr onosa. Ka-
KMM CTANO NPOLEHTHOE COBEPXAHWE ONOBA B cnnaee nocne gobasne-
Hua 5 kr onosa?

c+5 o c+5 %
1) -100% 3) 50 100%

2) = 100% 4) 100%

YmepreHuu «Q — NONOXMUTENLHOE YMLIo», « b — HenonoxurensHoe
YMCNO» 3anMCcaHbl B Buae HepaseHcTs. Boibepure BepHyio 3anmce.

1) a>0, b<O 3) a>0, b<O

2) 020, b<0 4) a<0, b<0

YKaxuTe BCE 3HQYEHWA MEPEMEHHOMN O, NPU KOTOPbIX MMEET CMbICN
a

BbipaxeHue a+8

1) a — nio6oe uncno, kpome -8

2) a — moboe uncno, kpome 0

3) a — nwboe uncno

4) a — nwboe umncno, kpome —8 n 0

Yacte 2
Haitpure Bce uensie uucna, kotopeie Bonblwe 5,7 1 meHbwe 8, 4.
Hakaute 3HaueHue YUCNOBOro BLIPAXEHMS (% 18) (5,5-7).



§1. Buipaxenus. ToxaectseHHble npeobpasosatmus

Mpeobpa3oBaHune BbIpAXXEHUH

o u b LN

Bapuanr 1

Yacre 1

Hanpgute 3HaueHue BbIpaXeHUs 22 33

15 S10°
Mpueegute nonobHuie cnaraemste: 5a+4a+3b-10a.

Mpusepute nopobHuie cnaraemsbie: 1,1x—4-3x-1,5.

Packpoirte ckobku: éa+(5b—c).
Packpoitre ckobku: 5a—(6b-c).

Cocrasbte BbipaXeHue No yCnoBuio 3a04a41 U yNpocCcTHuTe ero.

B wkonsHoM BubnMoTEKE MMEIOTCS KHUMU HO TPeX MHOCTPOHHBIX
f3bIKAX. an 3TOM HA OHFJ’IHﬁCKOM f3blKe MMEETC O KHUT, HQ HeMeLl-
KOM — Ha 6 KHMr Bonblue, Yem HO QHFAMIHCKOM, A KHUI HO $paHLy3-
CKOM si3blke — Ha 7 MeHblue, 4em Ha Hemeukom. CKOMbKO KHMUr Ha
MHOCTPAHHbLIX #3bIKAX €CTb B Gubnuoteke?

1} 3a+5 2} 3a-1 3} a-1 4) a-7

Yacrs 2
YnpocTtute Bbipaxexue 67(m—1)+33(m+ 4) u HaipuTe ero 3Have-
Hue npu m=46,867 .

Boiuncnure Hanbonee paumoHanbHbimM cnocobom:

_33_71 _s1.37
2,48 34 73+3,52 54+39.

Bapuaur 2

Yacrb 1
2

HarnpauTe sHa4veHue Boipaxerus —3 -5+ 2i

15 10°
MpuseauTe nogobHsie cnaraemsbie: 3a+6a+5b-11a.

MpueseauTe nopobHsie cnaraemsie: 1,4x—5-5x—4,2 .



KoHtponbHbie 3mepurenbHble Mmatepmanst no anrebpe. 7 knacc
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6.
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Packpoiite ckobku: 4a+(3b—c).

Packporite ckobkm: 3a—(4b—c).
CocraebTe BLIPaXeHWE NO YCNOBHMIO 30AQ4M M YNIPOCTHUTE ero.

baHku ¢ BapeHbem cTosaT B wWkady Ha Tpex nonkax. Ha sepxHen
nonke crout a BaHoK, Ha cpeaHerd — Ha 5 BAHOK MeHblWe, Yem Ha
BEPXHEM, O HO HWMxXHeW — Ha 3 6aHku Bonbuwe, Yem HO CcpeaHew.
Ckonbko 6aHOK ¢ BapeHbem CTOMT B wkady?

1) a+3 2) a-2 3) 3a-2 4) 3a-7

Yactb 2
Ynpoctute BhipaxeHu1e 29(0—3)+71(a+2) W HaWAMTE ero 3Haye-
Hue npua=5,973.

Bbiuncnmre Hambonee PAUMOHANbHbIM CnOC060MZ

_6l_73 2 14
526-65-72+1,74+25-12.

3 9
Bapuanr 3
Yacre 1
~ 34 1.1
Haitpnte 3sHaveHne BoipaxeHus —3 15 ]lO .

Mpuseaute nogobHuie cnaraemsie: 4a+5a+6b-13a.

Mpueeamre nopobHvie cnaraembie: —1,2x—-3-5x+2,7 .

Packponte ckobku: 5a+(4b-c).
Packponte ckobku: 4a—(5b—c).

Cocraebre BblpaXeHne Nno yCNnoBuio 3aaayni U ynpocTtmTe ero.

Anewa cobupaeT HOKNEHKM TPEX BUAOB: C FOHOYHBIMM MOLUMHA-
MM, camoneTamu u sxtamu. Cervac y Anewmn g Hakneek ¢ comonera-
MM, C 9XTaMK HaO 9 Hakneek Horbliie, YeM C CAMOSNETAMM, O C FOHON-
HbiMM MawMHamKu HA 11 Hakneek meHbuie, yem c axtamu. Ckonbko
BCero Hakneek y Anewn?

1) a-2 2) a-11 3) 3a+7 4) 3a-2



Buipaxenus. Toxaecreennbie npeobpasosanus. Konrponsras pabora 1

Yacrs 2
. Ynpocture seipaxenne 77 (a—1)+23(a+5) u Haiiaute ero 3uave-
Hue npna=7,941,

. Boiumcnure Hambonee pauuoHansHbIM cnocobom:
_92_42 8 59
7,73 93 4”+0,27+39 5”.

KOHTPOJIbHAA PABOTA 1
BoipaxkeHua.
ToxpecTBeHHbIe NPpeobpa3oBAHUA BLIPAXXEHUH

Bapuanr 1

Harppure 3HaueHme soipaxenns 4a—15b—2 npu a= -5, p=2.

. Ynpoctute seipaxenue 7,4a+2,6b—(2,5a-3,7b).
. a) Cocraebre 6ykBeHHOE BbIpOXEHHE ANS PELUEHMS 3aAANM.

Agromobmnb exan f uacos co ckopoctsio 70 km/u M p yacos co cko-
poctiio 80 km/u. Haitpure cpegtioto ckopocTs agmkeHms asTomobuns.
6) Pewwure 3agauy nput=2, p=3.

. Ynpocture suipaxenne 3(4x - y) +4(2x+3y)-5(6x—-2y) u Haii-

puTe ero 3HavyeHue npu x=2, y=-1,

. Buluncnute Hanbonee payMoHansHbiM cNocobom:

13-4,217+0,013-13:1,218.

Bapuanr 2

Haramre anayenme soipaxerms 18a+7b+1 npu a = i, b=—--.

1
27 21

2. Ynpocrure seipaxenue 8,4b—4,5a—(5,6b+2,8a)}.

3. a) Cocraebre BykBeHHOE BLIpOXEHUE ANS PELIEHMS 304Q4M.

TypPHCTBI-NbIKHUKM NOJHMMANKCL B rOpY t 4ACOB CO CKOPOCTBIO
5 kM/4 1 cnyckanmce ¢ ropsl p 4acos co ckopocTbio 25 km/ 4. Halau-
Te CPeAHIOI0 CKOPOCTb ABMXEHMUSA TYPUCTOB,
6) Pewure 3apavy nput=3,p=1.

13



KoHTponbHbie 3mepuTensHble Matepuansi no anrebpe. 7 knacc

4. Ynpoctute suipaxenue 3(2x—y)+2(x+4y)-5(2x-3y) u Hanau-

Te ero 3Ha4eHe npu x=3, y=-1.

5. Buumcnute Hanbonee pauroHanbHbiM cnocobom:

12.0,793-0,012-12.3,792.

Bapuanr 3

1. Hongure 3Havenne soipaxerns 6a—16b—1 npu a= —g, b=

24
2. Ynpoctute bipaxenue 6,2a+1,8b—(4,4a-5,4b).
3. a) Cocrasbte BykBeHHOE BLIPAXEHUE ANS PELLEHHS 30AAYM.
AsTomobmnb exan 3 Yaca co ckopocTbid v, KM/4 1 7 4acoe co cKo-
pocTbio v, km/ 4. HanpuTe cpeanioto ckopocTb ABMXEHUS aBTOMOGMNA.
6) Pewmure 3apady npu v, =70, v, =60.
4. Ynpoctute oipaxerue 2(4x—y)+4(3x+2y)—6(4x—-2y) v nan-

pMTe ero 3HaueHue Npu x=2, y=-2.

5. Bbiumcnute Hanbonee paumMoHanbHbIM CNOCOBOM:

14.1,536-0,014+14-0,465.

14



§2. YPABHEHWS. PELUEHUE IMHEMHBIX YPABHEHWUHA.

PABHOCWUJILHOCTb YPABHEHUM.

COCTABJIEHME YPABHEHWUI MO YCJIOBUSAM 3AIAM.
PEWEHUE TEKCTOBbIX 3AAAY

ANTEBPAUYECKUM METOAOM.

WHTEPMNPETALIAS PE3YJIbTATA, OTEOP PELIEHUNA

YpaBHeHHne 1 ero KopHu.

1.

JIuHeHOe ypaBHeHMe ¢ OAHOW NepeMeHHOMN

Bapuanr 1

Yactb 1

5 53

Harnaute sHauyeHue seipaxenms 3 5 78

2, YkaxuTe ypaBHeHHMe, KOpeHb KOToporo — uucno 1.

1) |x=-1 3) (x+1)’=0
2) (x=1)(x+1)=1 4) (x+3)(x-4)=-12
. YKaxuTe paBHOCHMALHbIE YPABHEHMS:

A, x+3=0 B. (x+3)(x~3)=0

b. x*=9 r. x=3

1)bub 2) AuB 3)burl 4) Aub

YkaxuTte nMHenHOe YpaBHeHHME ¢ Of{HOM NepeMeHHOHN.

1) 3,4(x+2)-12y=5 3) 6x-2(3x-3)=7
x,3_5 x2_4_ 1

2 77577 1675710

Hanaure kopers ypasrenns 0,6x+0,42=0.

p 2,,5.1. 7,
eLuMTe ypasHerme L x + 75 X

-1
6 6

15
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7.

8.

16

Yacrb 2

Hanpnre 3HaueHne 4, npu KOTOPOM POBHBI 3HAYEHMA BLIPAXEHWM
130+12 1 18a-3.

Pewwure ypasHeHue

0,03(3x—4)-0,07 (3x-2)=0,04(0,5-3x).

Bapuanr 2

. Haigure 3Hauenne soipaxerns 3

Yacrs 1

7 _62
8 %%

. YkaxuTe ypaeHeHne, KOpeHb KOTOPOTro — YUCNO 2.

1) (x-2)(x+2)=2 3) (x+4)(x-1)=6

2) (x+2) =0 4) |x|=

Ykaxure paBHOCHNbHbIE YPOBHEHMS;

A x’=25 B. (x—5)(x+5)=0

B. x+5=0 rrx=5

1} Aub 2) AuB 3) Aurl 4) bul
YkaxuTe NMHEHHOE YPABHEHWE C OQHON NEPEMEHHOMN.
I 5 5

2) 3x+2(y+7)=5 4) (x-3)(x+1)=5

Hargure kopers ypasHenns 0,4x+0,44=0.

Pewute ypaeHeHue LI

5.2 1
3XTTTT TN
Yactb 2

Haongure 3sHaveHuwe a, Npu KOTOPOM PABHbI 3HQYEHWS BLIPUXEHWH
12a+15mu 17a-5.

. Pewnre ypasrenne 0,05(3x-6)-0,03(4-3x)=0,06(4x-3).



§2. YpasHeHms. PewweHre nMHENHbIX YPABHEHWH

Bapuant 3
Yacrme 1
1. Haugure 3HaueHue soipaxeHus 43%—2%.
2, Yxaxute ypasHeHWe, KOpeHb KOTOPOro — 4ucno 4.
1) (x+3)(x-2)=14 3) [x|=16
2) (x-4)(x+4)=4 4) (x+4) =0
3. YKaxuTe paBHOCHNbHbIE YPABHEHMS:
A x+6=0 B. x*=36
B. (x+6)(x-6)=0 N x=6
1) AuB 2) Aub 3) buB 4) Burl
4. YkaxuTe NMHeHHOe ypaBHeHME C OfHOH MepeMeHHON.
3x _5_9 3_
R 4 7 x 3) x ]
2) 1,2(x+5)=3,7(x-1) 4) 5x-2(y+2)=7
5. Hanaure kopenb ypasrenus 0,5x—0,45=0.
2,42_1_3
6. Pewwute ypasHeHue 5x+3 3 25%
Yacts 2
7. Halgute 3HOYeHWMe a, NpU KOTOPOM PABHBI 3HOYEHWS BbIPAXEHMM

1la+17 n16a-8.
Pewute ypasrermne 0,03(4x-2)-0,04(3-2x)=0,04(5x-3).

m PelueHue 30404 ¢ NTOMOLLbLIO YPAOBHEHUM

Bapuanr 1

Yacro 1
Pewwure ypaexerne 4(x+ 5)+3x=124.
Pewwure ypasnenne 0,24(x+300)-0,94x=163.

. lNpn kakmx 3HaueHusix a 3HaveHue BoipaxeHus S5a—2 e 3 pasa

MEHbLLE 3HAYEHMS BbIPaXeHus 7a+9 8

17
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4.

5.

18

CocraBbte no ycnosuio 3aaa4M ypaeHeHue, o6o3Haume BykBor X
KonM4ecTBO KOHdET, KoTopsie cCbenda AneHa.

Tpu nogpyxku cvenu 23 koudertsl. [Ipu 3tom Tamapa cvena 8
3 pasa 6onblwe koHdeT, yem AneHa, HO HO 2 KOHGETH MEHbILE, YEeM
Harawa. Ckonbko xoHdeT cvena Anena?

1) 3x+2=23 3) 3x-2=23

2) 7x+2=23 4) 7x-2=23

Ons pewenus 3oaaun Angpeit (A), bopuc (B) u Bnaaumup (B) cocra-
BMNM YPABHEHMS.

B asyx 6uponax 28 nutpos monoka. Ecnu u3 nepeoro 6ugoHa
nepenuTb BO BTOPOW 5 NUTPOB MONOKQ, TO B NnepBom BuaoHe okaxer-
cs B 3 pa3a meHblE MONOKQ, Yem Bo BTopom. CKONbKO NUTPOB MOno-
Ka 80 BTOpom BuaoHe?

A. 3(28-x)=x
b. 3(x-5)=33-x
B. 3(23-x)=x+5

Onpepenute, kakas BenMunHa o603HAYEHA NEPEMEHHOM X B KOXAOM

YPOBHEHWM.

1) x — xonuuecTso Mmonoka B nepsom BugoHe (B NUTpax)

2) x — KONM4ECTBO MONOKA BO BTOPOM BuaoHe (8 nutpax)

3) x — konuyecTso monoka s nepsom GupoHe (B nuTpPax) nocne ne-
penueaHus

4) x — KonM4ecTBO MONOKA BO BTOpOoM BuaoHe (B nuTpax) nocne ne-
pennBaHus

A b B

CocraesTe No ycnosuio 3aaauu ypasHeHue, obo3Haums Byksom X
KOSIMYECTBO SLUMKOB C NEPCUKAMM.

B marasun npusesnu 76 AWMKOB C nepcMkamM M abpukocamm,
npuuem swmkos ¢ abpukocammn Ha 10% meHblue, Yem C NEPCUKAMM.
CKonbko NpMBE3NM SWMKOB C NEPCUKAMUE
1) 0,9x=76 3) 1,9x=76
2) 2x-10=76 4) x-10=76



§2. YpasHenus. PeweHue nMHEHHBIX ypPABHEHWH

Yacts 2
Pewure ypasnenue 5(x—2)-4(5x-3)=17-12x.

Pewwute 3apauy.
1

Axta ApoxoauT 3a — 4aca No Te4eHUIo peKHU TaKOoe Xe paccTton-
4
HHWE, KaKoe NpoxoauT 3a J— 4aca NpoOTUB TeveHUs. Hoﬁp,me CKO-

3
POCTb AXTbl B cTosuemn Boae, ecnin CKOpPOCTb TeYeHUsas pPEeKU paBHA

3 km/u.

Bapuanr 2

Yactb 1

Pewwnte ypasHenne 7 (x—-3)+2x=152.
Pewwure ypasnenne 0,22(x+400)-0,62x=120.

Mpu kakmx 3HaueHWMAX a 3HayeHue Bbipaxewus 2a+37 B 2 pasa
MeHbwe 3Ha4YeHns Boipaxerus 10a—52
Cocraebte no ycnoeuio 308a4M ypaeHeHne, o603HauMB BYKBOH X
CTOMMOCTL KapaHaala (B pybnsx).

3a pyuky, kapaHgaw u uMpkyns Angpeit sannatun 53 py6ns.
UseecTHo, uto pyuka B 4 pa3a gopoxe kapaHgawa u Ha 17 pybnen
aewesne uupkyns. CkonbKko cTomn kapaHaaw?
1} 9x+17 =53 3) 9x-17=53
2) 4x+17 =53 4) 4x-17=53

Ins pewenns sapaum Anena (A), bopuc (B) n Bacunui (B) cocrasm-
nY YPOBHEHMS.

Ha aByx nonkax ctout 120 kHur. Ecnm ¢ HUXHeEN Nofku nepecTasuts
Ha BepxHiolo 15 kHur, To HO HUXHeW okaxertcs B 3 pasa Honbuwe
KHMT, yem Ha BepxHer. CKONbKO KHUI CTOUT HO HMXHEMN nonke?

A. 3(x+15):105—x
B. 3(120-x)=x
B. 3(135-x)=x~15
19
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Onpepenure, Kakas BenUuMHA 0603HAYEHA NEPEMEHHON X B KAXAOM
YPOBHEHMM.

1} X — KORMYECTBO KHMTI HA HUXHEH Nonke

2} X — KONMYECTBO KHUI HQ BEPXHeH nonke

3) X — KONMYECTBO KHUT HQ HUXHEH NONKe NoCNe NepecTaHOBKM

4) X — KONUYECTBO KHUT HO BEPXHEMW NOJKe Noc/e NepecTaHOBKM

A b B

Cocrasbte no ycnosuw 3agauM ypaeHeHue, o6o3Haume Bykson x
maccy stoporo apbyaa (s kr).

Macca peyx apbysoe cocrasnset 22,2 kr, npuuem nepebii apbys Ha
15% nerue sroporo. Haligure maccy sroporo ap6bysa.

1) 2x-15=22,2 3) x-15=22,2
2) 0,85x=22,2 4) 1,85x=22,2
Yactb 2

Pewwurte ypasHeHue 8(x —3) —4(5x + 2) =5x+19.

Pewmure 30aauy.

1

Karep npoxopur 3a 7 44CA NPOTUB TeUeHUa peku Takoe Xe pac-

1

CTOfIHWE, KAKOe MPOXOAMT 3d 3 yaca no TeuyeHnuo. Hanpute cko-

POCTb KaTtepa B cTosuen BOge, ecnnu CKOpPOCTh Te4YeHUa pekKu paBHa

3 km/u.

Bapuanr 3

Yacrs 1
Pewwute ypasHerue 3(x+4)+6x=118.
Pewmnte ypasrenune 0,18(x —200)—0,78x =120.

Mpu kakMx 3Ha4YeHWsX a 3HadYeHue BbipaxeHus S5a—7 B 3 pasa
MeHbLLe 3HaYeHUs BhIPaXeHHs ba+5 2



§2. Ypasnenus. Peluenne nMHenHbIX ypasHEHHM

4.

CocTaBbTe NO yCnoBMio 3aAa4M ypaeHeHwe, 0603Haums Bykson x
KONMHECTBO NOPLMIA MOPOXEHOro, KoTopble cben Bukrop.

Tpn apyra cvenn 14 nopumun mopoxenoro. lMpu atom Pycnau
cven B 2 pasa 6onbwe nopumm, Yem Buktop, HO Ha 4 nopumu meHs-
we, yem Anekcer. CKonbko nopumi MopoxeHoro ceen Buktop?

1) 2x-4=14 3) 2x+4=14
2) 5x-4=14 4) 5x+4=14

Ans pewenns 3apayn Anuna (A), bopuc (B) u Buktop (B) cocrasmnum
YPOBHEHMS.

Ha asyx nonkax ctout 54 6arkmn ¢ komnotamu. Ecnm ¢ BepxHer non-
KM NEPEeCTaBMTb HA HMXHIOK 7 BAHOK, TO HO HUXHEM NOSKe OKaXeTcs
B 2 pasa 6onble 6aHok, yem Ha sepxHeir. Ckonbko BAHOK CTOMUT Ha
BEPXHEMN Nonke?

A. 2x=54-x

b. 2(54-x)=x

B. 2(47 —x)=x+7

Onpepenunte, kakas BennunHa o603HAHEHAO NEPEMEHHON X B KOXAOM
YPQBHEHMWHU.

1) x — konnyecTso 6QHOK Ha BEPXHEN nonke

2) x — KonMuecTBO HAHOK HA HMXHEH NonKe

3) x — konuuecTBo BAHOK HO BEPXHEH NONKE NOCne NepecTaHOBKU
4) x — Konu4ecTBo BAHOK HA HMXHEH NOMNKE NOCNE NEPECTAHOBKM

A b B

CocrtasbTe No ycnoeuio 3apauv ypasHewue, o6o3Ha4nB 6ykson x
KONMYECTBO KHUT BO BTOpou BubnuoTexke.

B asyx 6ubnuotekax mHcturyta 66000 kHur, npuyem B nepsow
Ha 20% kHur 6onbuie, yem Bo BTOpoit. CKONbKO KHUI BO BTOpOM BMB-

nvoteke?
1) 2,2x=66000 2) 2x+20=66000
3) 1,2x=66000 4) x+20=66000

21
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Yacrb 2
Pewure ypasrerme 7 (x—4)—-5(6x—2)=-16x+10.

Pewure 30pmauy.

a
Tennoxop, npoxoagmT 3a 4 4aCa NpOTMB TeYeHUA PeKM TaKoe Xe

3
paccrosHue, KAKOe NPOXOAMUT 3Q 1 yaca no Tevenuio. Hanpure

4
CKOPOCTh TEYEHMs PEeKM, eCnu CKOPOCTb TENIOXOAA B CTOSIYEM BOAE
pasHa 14 km/u.

KOHTPOJIbHAA PABOTA 2
YpaBHeHus,
Pewesne 3apa4 ¢ TOMOLLLIO yPAOBHEHWA

Bapuanr 1

Pewwnre ypasrenme 0,37 (x+200)-0,97x=158.

Mpu KaKMX 3HAYEHUAX O 3HAYEHME BbIPAXKEHMS %a—% 8 4 pasa
6onblie 3HQYEHMS BBIPAXEHMS %cnL ]% 2

CocraebTe no ycnosuio 30aa4n ypaeHeHue, o603HAuMB 30 X CKO-
pOCTb TEYEHUA PEKM.

3a 2 yaca BHK3 No peke M 6 4acos no o3epy katep Nnpoxoaut 158 km.
Harnpure ckopocTb Teuenus peku, ecnm cobcTeeHHas CKOpocTb katepa
19 km/u.

Pewure ypasrenme 0,3(x-3)-0,5(6x-9)=0,3(11-9x).

Pewwure 3anauy.

OBa ckyTepa egyT ¢ ogHoi ckopocTeio. Ecnu nepsbii ymeHbwmT
ckopocTs Ha 12 km/y, a BTOpoM yBenuuut ckopocte Ha & km/4, To
nepebiit 3a 5 yacoe npouaéT Ha 26 km Bonbue, Yyem BTOpoi 3a 3 ya-
ca. C kKako# cKopocCTbio eayT CKyTepbi?



§2. YpasHeHus. Peluenme nuHenHbix ypasHenuit. KontponbHas pabota 2

Bapuanr 2

Pewnre ypasrenme 0,35(x+200)-0,65x =142,
7 .1

I'Ipu KAKHMX 3HAYEeHMAX a 3HAQYEeHWe BbIpaXeHus 604‘ 24 B 3 pasa
74 52
MEHbLUE 3HAYEeHMA BbIpAXEHNA 60- .I 6

CocTaBbTe No ycnoeumio 3aaayM ypasHeHMe, o603Haume 3a x cobet-
BEHHYIO CKOPOCTb TENNOXoAa.

3a 6 yacos no o3epy u 3 4aca BBepx MO TeHEHUIO PEKK Tenno-
xop npoxoant 153 km. Hangute cobereennylo ckopocTts Tennoxoaq,
€CNK CKOPOCTb TEYEHMSA pekH 3 KM/ 4.

Pewnre ypasHerme 0,3(x+2)-0,2(6x-3)=0,3(4-3x).

Pewwure 3apauy.

[ea apyra eayT Ha Benocunepax ¢ ogHoM ckopoctelo. Ecnu nep-
BblM YBEAMYMT CKOPOCTb HO 4 KM/ Y4, Q BTOPOM YMEHbLLUMT CKOPOCTb HA
2 km/v, To nepebiit 3a 3 yaca npoepet Ha 6 km Bonblwe, Yem BTOpOH
3a 4 yaca. C KakoM CKOpOCTLIO eAyT BeNoCHNeancTbIS

Bapuanr 3

Pewwre ypasnenmne 0,29(x+200)-0,89x=154.
MMpH KAKMX 3HAYEHWAX O 3HAYEHME BbIPAXEeHMs —]%o +]—§ 8 3 pasa
5,

Gonblle 3HAQYEHMS BbipAXeHUA —0 +=2

127 36
CocraebTe no ycnosuio 3aaayu ypasHeHne, o6o3Haums 3a x cober-
BEHHYIO CKOPOCTb KaTepa.
3a 7 4acos Beepx NO peke M 2 4aca NO O3epy KATep NPOXOAUT
176 km. Hangmte cobetBerHHyI0 ckOpOCTh KOTEPQA, €CIM CKOPOCTb Te-
YeHMs pekn 2 km/ 4.

Pewmre ypasHerme 0,7 (4x—6)—0,2(3-6x)=0,8(5x-6).

Pewwure 30pauy.

lea cnoptcmeHa 6Geryr ¢ opHoM ckopoctelo. Ecnu nepsbint
YMEHbWMT cKkOpoCTb Ha 1 kM/4, O BTOpPOM YBENMUMT CKOPOCTb HA
1 km/y, To nepsbiit 30 4 yaca npobexut Ha 8 kM Bonblue, Yem BTO-
po# 3a 2 yaca. C kakon ckopocTsio GeryT cnopTcmeHbi?
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§3. ®YHKLIUA U CNOCOELI EE SARAHMUA.
YTEHUE U NOCTPOEHUE FPAGUKOB ®YHKLIUMA.
3NEMEHTAPHbBIE ®YHKLIUU: TUHEUHAS

m PyHkuuM U ux rpapuku

Bapuanr 1

Yacre 1

1. Tennoxoa npoxogut 120 kM co ckopocTbio v kKM/u 3a t 4. 3aaaiite
hopmMynon 3aBUCMMOCTb v OT 1.

2. Koxpomy HOTYpanbHOMY YMCy n CTABMTCS B COOTBETCTBME LENas
yactb k apobu % Hangmre k, ecnn n=68.

3. DyHkums y ~_3 .5 sapaka dbopmynon. Ykaxute Tabnuuy 3Have-
x

HUM 3TOM DYHKUMM.

)| x | =3|-1]1 3 2) | x| =3 | =1 |1 3
y |-4 -2 2| 4 y| 6 8 | -2|-4
)| x | =3 [-1[1 3 4) | x [ =3 |-1|1 3
y 6 8 | -8|-6 y 6 8 2 4
4. Dynkums 3apaaHa rpadukom. Hangute 3Hauvenne dyHkuum npm
x=-2,
B T
o iz 0
— —_ }
NI |
‘1\‘ \ 4
-6, N[ 1 X
\|
T \ ]
I T
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§3. DyHkumm 1 rpadukm. JluHenHas GyHKums

5. ®yHKuma 3000HA rpadrUKOM Ha NPOMEXYTKE [—7; 6]. Hangure Bce

3HayeHns opryMeHTo NPM KOTOPbIX 3HAYeHWE GYHKLMM PABHO 2.

I T\"“Wx Tl T

i
r ! 1

w\ L aERERE
; | w‘A
|
f

S VJﬁ —F T

6. Ha pucyHke M306poer rpapuK ABUXEHWUS TYPMCTOB MO XONMUCTOM
mecTtHocTM. Ha ocu abcumncc oTknaabLIBaETCA Bpems OBUXEHMS OT MO-
MEHTQ BLIXOAA M3 NANATO4HOrO Nareps, HQ OCM OPAMHAT — NPOMAEH-
Hoe paccrosHue. CKoMbKO KMIOMETPOB NPOWM TYpUCTbl NOCAE nep-
Boro npusana?

E&KJ! — i | | ;
S | 30 SN B | J ,z,/aﬁff‘u
1D | el L
| ‘ | S
gt [ RN ‘11
Y AN ) T
| | L L L | .
|4 ] ] 1 \,Lt |
B A | BEnn
.’ ! i A ; ‘ f | 4;’ | Jg“, i
N PIF A P PR PR PR "N R A

Yacrb 2
7. ®yHkuma 30aaHa dopmynon y =3,7x* -17,8|x|. Haltaute 3naue-
HUe GYHKLMM NPU 3HOHYEHUU aPTYyMEHTd, PABHOM —2.

8. OnvHa | (8 canTMmeTpax) cTambHOro cTepxHs npu Temneparype f
(~50°<t<190°) uamensetcs no sakoHy |=40+40-0,0017t. Mpu

t =0° ona pasHa 40 cm. Ha ckosibko MURNMMETPOB M3MEHUTCA AIMHA
CTepXHs, ecnun ero Temneparypa nosbicutea ¢ —10 °C o 60 °C2
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KonTponbHbie n3amepurensHeie marepuanst no anrebpe. 7 knacc

Bapuanr 2

Yacrp 1

1. O6vem npsmoyronsHoro napannenenuneaa paeeH V cm®, ero Bricota
6 cm, CTOpOHBI OCHOBAHMS @ cM M 4 cm. 3apanTe HGOPMYNON 3aBMCH-

mocTb YoTa.

2, Kaxpomy HOTYpanbHOMY 4MCily N CTABMTCA B COOTBETCTBME Uenas

yacts k apobu O Haiaure k, ecnu n=125.

2

3. Dynkums 3aaaHa popmynoin y = 2x* +7 . Ykaxute Tabnuuy 3Have-

HUK 3TOM YHKUMM.

N[x]-2]-1]o0

yl-15]-9]7 ]9

)| x [-2|-1] 0|1

y (15(917 ]9

4) x|-2]-1]o]1]2

2)[x] -2 1|0 ]1]2
yl15]|5[7]9]15

y|l1]5[7]9]15

4, ®Dyukums 3apana rpadmkom. Hanaute sHaueHre dyHkumm npy x = —2.

- ]

5. ®yHkums 3aaaHa rpadrKom HQ NPOMEXYTKE [—6; 9]. Hanpute sce

3HQYEHMS APryMeHTq, NPM KOTOPbIX 3HaYeHWE YHKUMM PQBHO —2.

] Y |
|
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§3. Dynkumm 1 rpadmkm. Jlunennas dyHkums

6.

7.

Ha pucyHke nsobpaxeH rpadmk aABUXEHHS TYPUCTOB NO XONMMCTOM
mecTtHocTH. Ha ocu abecumnce oTknNaapiBaeTCs Bpems ABUKEHHUS OT MO-
MEHTQ BbIXOAA M3 NANATOYHOrO NArepsi, HQ OCM OPAMHAT — MPOMAEH-
Hoe pacctosHne. Ckonbko KWNOMETPOB NPOWNM TYPHCTH 3 nocnea-
Hue 3 vaca noxopa?

S, KM [ L S I
et T AT T
| A e ‘

| 1D | RN LA | Ij
| . : ! | ! :
S iR iEsaEaElE
N Y O O O O A
B /. SN
S 7/’ r | (
i u T ! - T L '*
A =
A —
o] e e e 7 4
Yacrb 2
®yrHkuns 3apaHa Gopmynoit y:—7'2—12,7|x|. Haipute 3nave-
X

Hue GYHKLMM NPH 3HAYEHWUH APryMeHTa, paBHom —J.

Onuna | (B canTMMeTpax) antoMMHUEBOTO CTEPXHS NPH Temneparype

t (-50°<t<150°) wnamensercs no 3akoHy |=20+20-0,0022t.

Mpm + =0° oHa paeHa 20 cm. Ha cKONbKO MMAAMMETPOB M3MEHMTCS
ANMHA CTEPXHS, ecnu ero TemnepaTtypa nossicutes ¢ —20 °C po 70 °C?

Bapuant 3

Yactb 1

Mawmna npoesxaer 700 km co ckopocTbio v kM/4 3a t 4. 3apakTe
$opMynon 3aBMCMMOCTb t OT V.

Kaxaomy HATypansHOMy uucily N CTQBMTCA B COOTBETCTBME Lienas
yactb k apobm % Hargure k, ecnu n=77 .
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KoHrposneHbie nameputensHbie mareprans no anrebpe. 7 knacc

3. DyHkuus 30gaHa dopmynon y -6 .2 Yxaxure Tabnuuy 3Haye-
X

HUIA 3TOU BYHKLMM.

W x|-=2]1]1]2 2) [ x |=2[-1] 1 ]2
y |-1]-4]-4]-1 y | 5|8 |-4]-1
3) | x | =2|-1] 1|2 4 | x |=2]-1]1 ]2
y | 5| 4|-4]-1 y | 1] 8 |-4]-1

4., ®ynkums 3apaHa rpadukom. Hamgute 3HaueHue dyHKuMM npu
x=-1.

i e e T B e e e e R T
5. ®yukums 30paHa rpaduUKom Ha NPOMEXYTKE [ﬂA; 6]. Haipure Bce

3HA4YEHWS APryMeHTd, NPMU KOTOPbIX 3Ha4YeHHe QYHKLMKM paBHO —1.

6. Ha pucyHke nsobpoxeH rpapuk OBMXEHWUS TYPUCTOB NO XONMMCTOM
mectHocTi. Ha ocu abcumcc otknopsiBoeTcs Bpems ABUXEHUS OT MO-
MEHTQa BbIXOAA M3 NANATOYHOrO NAreps, Ha OCU OPAMHAT — NPOMAEH-

Hoe paccTosiHue. CKONbKO KMNOMETPOB NPOLWM TYPMUCTBI O BTOPOTO
npusana?
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§3. ®yHkumn u rpadpurm. JnHenHas GyHKLMA

075 I ‘ 7
T T : bt <
10 l I /E
| ./ N
8 e i
R Y A R
7 70 N I B
iz I ““‘_*"—-ﬁkrv_‘—g»
N A S AR P RO .
0 14 2’* al Is] gl 71ty

Yacrs 2
7. ®ynkums 3aaaHa dopmynoi y =1,6x* -1 5,7‘x‘ . Harngure sHaue-
HME GYHKUMM NPMU 3HQYEHUH APrYMEHTA, PABHOM —3.

8. [Onuna | (B caHTMmeTpax) mepHoro cTepxHs npu Temnepatype f
(-=70°<t<160°) uamensercs no aakoHy I=30+30-0,0016t. MNpn

t =0° oHa pasHa 30 cm. Ha ckonbkO MUANUMETPOB M3MEHUTCS AJSU-
HQ CTepXHS, ecnu ero Temnepartypa nossicutes ¢ —30 °C po 50 °C?

m JinnenHasa pyHkums

Bapuanr 1
Yacte 1
1. Kakas n3 dbyHkumH, 3apaHHBIX GOPMYNamMM, SBASETCS NPAMOM Npo-
NopLUMOHANbHOCTLIO?
1) y=x+6,53 3) y=5,48-7,83x
__x _5.48
2 y=%¢7s 4) y=="
2. Kakas n3 dopmyn 3apaet nMHeNHYI0 GyHKuUMIO?
__4 -4 5
R A 3) Y=3x 3
~4,2 5 4, 35
2) y=3%x-3 4) y 3%X°3
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KoHTtponbHble M3mepHTenbHbie Matepuansl no anrebpe. 7 knacc

3. PyHkumn 30paHbl rpadukamu. YCTQHOBWUTE COOTBETCTBME MEXAY
rpadmrkamu GyHKUMIH 1 HOPMYNIAMM, KOTOPbIE MX 30AAIOT.

T T
ST S -
LN L
Ll T | d o
HEREERLNEE s
IERRERE el r
. -
Ny=5-3 2)y=-3% 3) y=2 4) y=-2x
A B B

4, Dynkuma 3aaaHa rpadukom. 3apante ee GopMynon U HaWAUTE 3HO-
YeHue PyHkumm npu x =—-0,987 .

5. ®PyHkums y=kx+b 3apaHa rpadukom. Buibepute sepHoe yTeep-

XaeHue.
Y

1) k>0, b>0 3) k<0, b>0

2) k>0, b<O 4) k<0, b<0
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§3. Dynkumn v rpadmkm. JluHenrHas pyHKums

Kakoso B3AMMHOE pacronoxeHue rpaduko  PYHKUMH
y=29%-7,6 uy=2,9x-2,82

Yactb 2

Hangute koopauHaTthl Touku nepeceveHUs rPadUKoB  YHKLMH

y—§x+6?4 My=—bx+5.

Noctponte rpaduk dyHkumm y = 1x 2 ucero NOMOLLBIO HOMAH-

3

Te BCe 3HAYEeHMA X, NpH KoTopbix —4 <y <1,

Bapuanr 2
Yacts 1
Kakas u3 dpyHkumH, 3000HHbIX GOPMYNAMK, SBNSETCA NPSMOM NPo-
NOPUMOHANBHOCTbIO?
1) y=67,4x+5,6 3) y=9:25
2 =3 4- —_ X
) y=3,4-x 4) y 472

Kakas us popmyn 3apaet nuHennyio ¢ym(umo?

_5 7 S22, 7
1) y—?x+79 3) y= 9 9
__5 5 7
2 y=yi7 4 y=9,%%

DyHKUMM 30AaHBI rpadukamMu. YCTOHOBUTE COOTBETCTBME MEXAY
rpadrkamm GyHKUMI U GOPMYNAMM, KOTOPLIE MX 3ARAIOT.

LT NDA LJ,,,;,,‘:‘_I
B R et i i 2t e e e i
IR AR wﬁl
i O B
T AT N T BT
Y 1 A E\5+4—+~n+

31



KoHTponbHbie namepmTensHbie matepuanst no anrebpe. 7 knacc

1) y=-2x 3) y=-2
2) y=2x+1 4) y:%
A b B

4. ®Dynkums sapaHa rpadurkom. 3apaitTe ee GopMynomn U HaMauTe 3HA-
yeHue pyHkumm npu x=-3,177 .

- ,J Lyf\_,: .

5. ®yHkums y =kx+b3apana rpadukom. Beibepute sepHoe yTsep-

xpewune.
17
o
// X
1) k>0, b>0 3) k<0, b>0
2) k>0, b<O 4) k<0, b<O

6. Kakoso B3anmHoe pacnonoxenue rpapukos GyHkumn y =3,7x—4,2
my=4,2x-3,7 ¢

Yacrb 2

7. Halpgute koopauHathl TOuUkM nepecedeHns rpadukos  PyHKUMH
1 65
==X+ ny=-8x+4.
Y=y 8 y X
8. TNocrtpoute rpaduk dbyHkumM y =—%x+3 M C €ro NOMOWbIO HaOMBK-

Te BCE 3HAYEHMs X, MPM KoTopbix 1<y <4,
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§3. Dyukumn u rpaduku. Jlunenrnas dyHkuus

Bapuanr 3

Yacrb 1

. Kakas u3 byHkumi, 3apaHHbix Ppopmynamu, saenseTcs NpsamMoM npo-
NopUMOHANLHOCTLIO?

X 7,48
]) y_5,23 3) y=
2) y=5,54-x 4) y=3,42x+7,98

. Kakas 13 popmyn sagaer nuHeliHyio pyHkumio?

_2 1 2 .1
1) y—7x+7 3) y 7x+7
-2 22,11
2 Y= ) y=3x+7

. ®DyHkuum 3apaHbBl rpadHUKamu. YCTAHOBUTE COOTBETCTBHUE MEXAY
rpadpukamu GyHKUMM ¥ GOPMYNAMH, KOTOPBIE MX 3AAAIOT.
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KownTtponsbHbie namepurensHbie marepuans no anrebpe. 7 knacc

4. DyHkums 30aaHa rpadukom. 3apante ee GOPMYINON M HOMAWTE 3HA-
yeHmne dyHkumm npn x=1,89 .

e S IR

yi
j Attt
1T T ’L—Lwi‘_T‘-_'/l’
0 I B3
— 4 ——

5. ®yukums y =kx+b 3aaaHa rpadukom. Beibepure BepHoe yTeep-

XAeHHe.
\Hu
— .
0 \
1) k>0, b>0 3) k<0, b>0
2) k>0, b<0 4) k<0, b<O

6. Kakoeo saammHoe pacnonoxenue rpadpmkos GyHkumini y =5,8x+7,2
my=528x-12¢2

Yacrs 2
7. Hakpgute kooppauHaThl TOYKM nepeceveHust rpaduros GyHKUMH
1225 ) _gx—
y=5%x"7% my=8x-5.

8. Moctpoitte rpadmuk dyHKuMM y :—%X—A 1 C €r0 NOMOLUBIO HOMAK-

Te BCe 3HA4YeHMs X, MPU KoTopkiIX -5 <y <-3 .,
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§3. Dynkumn u rpaduku. JluneitHas dyHkums. KontponbHas pabora 3

KOHTPONbHAA PABOTA 3
DyHkuuu 1 rpadpuku. JiuHerdHas GyHKuUs

Bapwuanr 1

Touka A ¢ abcunccor x=-0,5 npuHagnexut rpacbuky byHKUMM
y =-3,5x-11,1. Halaute opauHaty Toukm A.

Harante 3HayeHve aprymeHTa, npu KOTOpoOm 3HA4eHME yHKUMM
y=371-412x pasHo —-1277.

MoctpouTe rpadmk pyHkummn y =bx+2.

He sbinonHss noctpoeHum, HOMAMTE KOOPAUHATLI TOYKM NepeceyeHms

rpadukos GyHKUMM y:%x+% U y:—%x+%.

a) Moctpoute rpadmk nuHeHHON PyHKUMM C YrnoBbiM KO3pdULMEH-
Tom k =-5, npoxopawmit uepes Touky A(3; —4).
6) Hanuwute popmyny, saaaowyio byHkuMIO.

BapuaHr 2

Touka A c abcumccon x=0,5 npuHapgnexut rpaduky yHKkuMM
y=2,9x-10,3. Hangure opauHaTty Touku A,

Hanpaure 3HayveHune aprymeHTa, Mpu KOTOPOM 3HAuYeHWMe YHKLMU

y =253-347 x pasHo —1482,
Moctpoite rpadmk pyHkumm y =5x - 4.

He BbinonHas NocTpoeHuMi, HaMaMTE KOOPAMHATLI TOUKM NepeceUeHms

rpadmrkor GyHKUMK y:lx+§ “ y:Zx+§.

1279 9 4

a) Moctpoute rpadmk nuHeHHON GYHKUMM C YrnoBbiM Ko3dpdULMeH-
Tom k = -4, npoxopswmit yepes Touky A{-2; 3).
6) Hanuwute dopmyny, saaaowyio yHkuMiO,
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KoHtponbHbie namepurensHsie marepuanst no anrebpe. 7 knacc

36

Bapuanr 3

Touka A ¢ abcumccon x=-0,5 npuHagnexut rpadpuky byHKLMK
y=-4,7x-19,2. Halgute opgmHaTy Touku A.

Hargnte 3Hauenne aprymeHTa, npu KOTOPOM 3HaueHue yHKUMM
y=191-349x pasHo -507.

MNocTponTe rpaduk dyHkumm y =5x+3.

He BbinonHas nocTpoeHWit, HalaMTe KOOPAUHATLI TOUKU MepeceveHns

Hy=Lx+D py=lx_1
rpadmkos GyHKUMM y—9x+]2 My=4x—g-
a) Nocrpourte rpadmk nuHenHoN GyHKUMMU C YrnoBbIM KO3PIULMEH-
Tom k =-3, npoxopaswmii yepes Touky A(4; -2).

6) Hanuwure popmyny, sagaowyio pyHkumIO.



§4. CTENEHU YUCNA. DJIEMEHTAPHbIE ®YHKLINMN:
KBAAPATUYHAS, CTEMEHHAS (C MOKAS3ATEJIEM 3)

m Onpepnenexune cTeneHu ¢ HaTYpPanbHbIM
nokasarenem

Bapuanr 1

Yacre 1
1. Kak HasbiBaeTcs BbipaxeHue (—6)7 e

1) ocHosaHue cTrenenn 3) creneHs
2) nokazatens creneHu 4) npouseegenue

2. 3anuumte npoussepenve (—7,8)-(-7,8)-(-7,8)-(-7,8)-(-7,8)x

x(—7,8) B BMAE CTEMEHM.

5

4
3. Hamgure 3HaYeHMe BbIpaxXEHMS (—) .

2
4. Hanpgure 3HaveHue BoipaXeHUs —5,2-(—1 0)5.

5. TlpepcrasbTe B BUAE cTeneHu ¢ OcHOBAHUeM 4 unucno 64,

6. 3anuwmure B BUAE anrebpamMueckoro BeIpaXeHMs: «Kpa3HOCTb KBAAPA-
TOB YMCNa 5 U npom3eeneHUs xy».
Yacrb 2
7. Haitpure anauenve eoipaxenms x* —4x® —3x> +5x+7 npu x=-1.
8. Cpasnute 3HaveHms Boipaxenmi (0, 00734-543,8'37,92)‘1
u (5,438-3,792.7,34)".

Bapuanr 2

Yacre 1
1. Kax HasbiBaeTcs yucno —7 B BbIpaXeHnn (—7)‘1 2

1) ocHoBaHMe crenenn 3) crenexs
2) nokasartens cTeneHm 4) mHOXMTEND
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KoHTponsHsle n3mepuTensHbie matepyansl no anrebpe. 7 knacc

2. 3anuwwute npomssepetme (-2,1)-(-2,1)-(-2,1)-(-2,1)-(-2,1) e Bu-
Ae CTeneHu.

3
3. Haipnte 3HaueHMe BbipaxeHUs (—4) .

5
4. Hahanre 3Hauenve Boipaxenms —3,7 (-1 00)2.

5. lNpeacrasbTe B BUAE creneHn c ocHoBaHuem 2 uncno 16.

6. 3annwmuTte B BMae anreBpamueckoro BLIPAXEHWS: KKBAAPAT CYMMb
NPOM3BeAeHHUs mn K Ynucna 5».
Yacrb 2
7. Habipure 3Hauenme Buipaxenmns x* +3x® —4x* —6x+3 npu x=-2.
8. CpaeHuTe 3HQUEHMS BBIPAXEHM (747,2-0,00538-97,32)4
u (5,38-7,472.9,732)’.

Bapuanrt 3

Yacrb 1
5
1. Kak Ha3sbiBaeTcs uucno 5 B sbipaxeHnmn (—8) 2

1} ocHoBaHMe cTeneHm 3) MHOXHTEnsb
2) nokasarens creneHu 4) creneHb

2. 3anuwure nponssenenme (~6,2)-(—6,2)(-6,2) 8 Bupe cTenenn.

3

5
3. Hanpute 3HaueHMe BoIpaXEHUS (5) .

- 4
4. Hanpute 3HaveHme seipaxenms —1,3-(-10)".
MNpeacrasbre B BUAE cTeneHn ¢ ocHoBaHMem 3 umcno 81.

6. 3annwmute B BMae anrebpamMyeckoro BupaxeHus: «cymma Kybos umc-
na 4 v npousseaeHns aby.
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§4. Crenenb 1 ee ceonctaa. OpHouners

Yacrb 2

Haitaute 3Hauenme seipaxenus 2x*+2x° +x*-7x-150 npm
x=-3.

CpasHuTe 3Ha4eHMs Boipaxenuin (6,47 :7,812-5,1 23)5
u (781,2-51,23.0,00647)°.

m YMHOXeHHne U neneHune cteneHen.

Bo3neneuue B CcTeneHb Npon3seeHnd U cTeneHn

Bapuanr 1

Yactb 1

Mpeactaeste a°-a-a° B BUAE CTeNeHM ¢ OCHOBAHMEM a.
14 7
Mpeacrasete (-3, 9)": (-3, 9) B BUAE CTerneHu C OCHOBaHueM —3,9.

21\’ (20)’
MNpepcraesTe (—) (—) B BMAE CTENEHM HECOKPATUMOMU Apobu.

50/ \63

y8

Ykaxure BblpaXeHne, TOXAeCTBEHHO paBHOE BbIPpAXEHMUIO b_e .

Ny-b  2) (y-b) 3 [{;j 4

oI

3
MpeacraesTe ynucno (723) B BUAE CTENeHU C OCHOBAHWEM —2.
MpeactaseTe uucno 27° B Buae crenenu c ocHosaHuem 3.

Yacrb 2

3 23
X X

(<)

Kopobka gns nogapka mmeer dopmy kyba. Ha okpacky Bcex ee

Halamre 3HaueHue BuipaxeHms npm x =

1
5 -

rpaHen (Bknouas AHO M KpblwKy) cHapyxu noTtpe6osanocs 100 r
«3onoTom» kpackn. Ckoneko Kpacku noTpebyercs Ans OKPALWMBAHMS
CIoeM TOKOW Xe TONULMHbI BTOPOM Noaapo4HON Kopobku, umetowen
dopmy Kyba, pebpo kotoporo B 1,5 pasa 6onblue?
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KoHTponbHbie uamepuTensHblie Mmatepuansl no anrebpe. 7 xnacc

40

Bapuaur 2

Yacrs 1
ﬂpencroBbTe 05 '0'03 B BMAOEe CTeneHM C OCHOBAOHHEM Q.

Mpencrasete (—4, 3)]5 (-4, 3)9 B BMOE CTeneHM ¢ ocHoBaHuem —4,3.

4 4
Mpepcrassre (2—7) (3~5) B BUAE CTENEHM HECOKPATUMOMN APObMK.

14 81

9

YKaxXuTe BLIPAXEHWE, TOXKAECTBEHHO PABHOE BbIpAXeHMIO -

?
1)[£j 2) X 3) (x—y) 4) x—y
y ) y ) (x—y) )
2
MpepcrasbTe Ynucno (—53) B BWAE CTENEHMW C OCHOBAHMEM 3.
MpeacrasbTe uncno —8° 8 BMAE CTENeHU C OCHOBAHMEM —2.

Yacrb 2

5
_X2) .XB

21
X

Harante aHaueHue BbipaxeHms npu X =% .
Hea 6acceiHa Mmetor popmy Kyba u 3anonHsIOTCS BOAOH Yepes Tpy-
661 ogmHakosoro auametpa. Mepewit 6acceiH 3anonHseTcs BOAOH 30
1 yac. Ckonbko BpemeHn HyXHO ANS 3anoMHeHWs BToporo bacceiiHa,

ecnu ero gnuHa B 1,5 pasa 6onbiue gnuHbl nepsoro?

Bapuanr 3

Yacrs 1

npe,D.CTOBbTe 02 '0‘05 B enae cteneHn ¢ OCHOBAHHMEM a.

Mpeacraeste (—3,7)20 :(—3,7)5 B BMAe cTeneHu C ocHoBaHWem —3,7.

n (42)5(35)5 i 1006
pe,D.CTOBbTe —_— A B BMae cTeneHn HeCOKpOTHMOH APOO#U.

25 18

é
a

Yxaxure BbipaXxeHue, TOXaeCTBeHHO PaBHOE BbIpAXEHUIO -
X

1) % 2) (%)6 3) (a—x)é 4) a-x



§4. CreneHsb 1 ee ceomnctea. OpHounesl

4
MNpepcrasbTe yncno (—32) B BUAE CTENEHM C OCHOBAHMEM 3.

Mpencrasbte uncno — 1257 B Bupae creneHn ¢ ocHoBaHWeM —5.

Yacrb 2

3 22
X X
2\13
—X

Hanpgure 3HayveHue BoipaxeHus npu x =

1

7

Kopobka ans nopapka umeer dopmy kyba. Ha okpacky Bcex ee
rpaHer (Bxnouas gHO M Kpbiwky) cHapyxu notpebosanocs 100 r
«30M0TOM» KPACKM.

Ckonbko kpacku notpebyercs Ans OKPALWMBAHMS CNOEM TAKOW Xe
TONWMHL BTOPOM MOAAPOYHOM KOpoBKM, Mmetowen ¢opmy Kyba,
pebpo koToporo B 2 pasa meHbwe?

Bapuanr 1

Yacrs 1

Ykaxure BbipaXeHHe, KOTOpOoe He ABNAETCA OQHO4NIEHOM.

1} -7, 3ccca 3) b~(—%)
4.p.(-2 4.2

2) 9ob( 70) 4) 9ob Za

YKkaxuTe ogHOuNEH CTAHAAPTHOTO BUAQ.

1) —5ac’b-1,6 3) -7acbc

2) —8ac’b 4) —5abc-1,6c

Halpure 3HaueHne opHounexa —gxzyaz npu x=-2, y=-3,

1
z=5%.
MNpenctasbTe BBIPAXEHME 2,4y22-(—1,3xyz) B BMOE OAQHOYNEHa

CTQHAAQPTHOro sMAaaq.

4]



KOHTpOﬂbeIe U3MEPUTENbHbIE MATEDPUANI NO onre6pe. 7 knacc

5.

42

2
Mpeacraebte BhIpaXEHUE (%xzy“z) B BUAE OQHOUNEHA CTAHAApPT-
HOro BMAQ.
27 27 9.3
3anuwmre Bhipaxerue YRR Buae xyba ogHounena.
HYacts 2

2
MNpeactaebTe BbipaxeHue (~2xy312) 5y’z B BuAe opHOUNEHa
CTQHAAPTHOFO BUAA.

MocTpoite rpaduk dyHkumm y =x° . Hailigute koopaMHaThi Touek
€ro nepecevyeHus ¢ rpaPprukom GYHKUMM Y = X .

Bapuanr 2

Yacrts 1

Ykaxure BbipaXeHne, KOTOpOoe He ABNAeTCa OQHOYTEHOM.

1) b-(—g) 3) 0,13aaaac
_3ps2 _3p.2

2) 7b+5bc 4) 7b 5bc

YKkaxute oaHOUNEH CTAHAAPTHOrO BUAQ.

1) —4abc-1,5a°b 3) -4b%*d’c 1,5

2) —-éab’a’c 4) —éb’a’c

HalanTte 3HaueHue opHouneHa —%fyz2 npu x=-2, y:%,

z=-9.
MpencTaebTe BbIPAXEHWUE 4,5x2y~(72,3xyz) B BMAE OAHOYNEHa

CTaHAAQpPTHOrIo sMaaQ.

3

4
3
MNpepctaebTe BhipaxeHue (—xyzz ) B BMAE OAHOYNEHG CTAHAAPT-

5
Horo BuMAaa.

3.,6_27
3anuwmre uipaxenne —0,008x’y°z*" B Buae kyba ogHouneHa.



§4. Crenens 1 ee ceoncrea. OpaHounexb

Yactb 2

2
MpeacTtasbTe BbipaXEHME (—3x2yaz) -2x’z B BMBEe opHOuNeHa
CTQHAAPTHOrO BMAQ.
Moctpoite rpadmk byHkumm y = x° . Haiigute koopanHaTel Touek
ero nepeceveHms ¢ rpadrkom GyHKuMm y = 4x .

Bapuant 3
Yacrs 1
YKO)KMTe BbipaxeHne, KOToOpoe He ABNAeTCA OQHOYIEHOM.
3pc_2 3pe.(-2
1) 3be-2p 3) 7bc( 9b)
2) ~Sbbbba 4) b-(-0,4)
Ykaxute OAHO4YNEH CTaHAQPTHOro BMAaa.
1) —-9abca’ 3) —9ca’b
2) —éabc-1,50° 4) 1,5¢a°b-(-6)

Hanpute 3HaueHne opHouneHa —gxyaz‘ npm x=%,

8
z=-2.

MNpepcrasbte BbipaxeHue 3,3xz-(—1,5x2yz) B BMAE OAHONNEHa

)’=_5,

CTaHQAPTHOro BMAa.

4
MNpeacraebTte Boipaxexue (%xayf) B BMAe OAQHOMNEHA CTAHAQPT-
HOro BMAQ.
3anuwmTe BbipaXeHue ——];Sx‘y"‘z8 B BMAE KBAAPATA OAHOYNEHA C

OTPHUATENbHBIM KOIDDHUMEHTOM.

Yacre 2
3
MNpepcraesTe BoipaxeHue (f5xyzz3) -2)'22 B BUAE OAHOUYNEHd CTAH-

AAPTHOrO BHMAQ.
Moctpoiite rpaduk dyHkumm y = x°. Haliaure koopauHaThi Touek
ero nepeceveHus c rpadukom byHkuMm y =2x+ 3.
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KoHTtponbHbie namepuTenbHbie mateprans no anrebpe. 7 knacc

KOHTPOJNbHASA PABOTA 4
CreneHb. OgHounenbl. PyHkumn y = x?, y = x°

Bapuanr 1

MNpeobpasyiite B ogHOYNEH CTAHAQPTHOrO BUAQ:
é
a) -1,6xy-4x°y*; 6) (2xyazz) :
MNpeacraebTte BLIpaXEHUE 2x2y2 1 8yM B BMOe KBQAPATA OQHOHSEHA
C NONOXMNTENbHBIM KOIPPULMEHTOM.

4
4 7
() -

460
X

Ynpoctute Bhipaxexue M HOMAWUTE ero 3Ha4yeHWe Npu

x=4,
2
Ynpocrtute BoipaxeHue (—%czbca) -5b%c .

PewmTe rpaduyecku ypaeHenme x> —2=—x.

Bapuanr 2

Npeobpasyiite B 0AHOUNEH CTAHAAPTHOTO BUAQ:
3
a) ~1,4x’y - 4x°y*; 6) (4x2y3z) .
MNpeacraeste sbipaxenve 3x'°y-12x°y B Buge KBAAPATQ ofHOUNEHA
C NONOXMTENBHBIM KO3PDULMEHTOM.

4
1 7

55
X

Ynpoctute BbipaxeHue M HaWaMTe ero 3HayeHue npu

x=3.

3
YnpocTuTe BoipaxeHue (f%obzca) -5bc? .

PewuTe rpaduyecku ypasHerme x> —2=x.



§4. Crenens u ee ceomctaa. Oaxounensl. KoHtponsHas paborta 4

Bapuanr 3

Mpeobpasyiite 8 ogHOUNEH CTAHAAQPTHOTO BMAQ:

5
a) -1,3xy’-6x‘y’; 6) (3xyzz3) .
MNpeactaeste Boipaxenue 2x’y” - 108xy”’ & suge ky6a ogHouneHa.
5
(XIS) . xt §
Ynpoctute BbipaxeHue > M HaWguTe ero 3HA4eHWe npwu
x

x=5.
3
Ynpocturte BoipaxeHue (—%ozbc:’) -25ac’.

Pewwure rpaduyecku ypaeHenue x° =-x—-10.
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§5.

MHOTO4NEHBbI U AENCTBUS HAQL HUMMU.
PA3NTIO)XXEHUE MHOTOYNNTEHA HA MHOXXUTENU
(METOAOM rPYNMUPOBKMW)

LA Cymma u pa3sHOCTL MHOFOUNIEHOB

46

Bapuanr 1

Yactb 1

. YKaxuTe MHOrouneH CTaHAApPTHOro sMaa.

1) 2ab+3a’c? - 4abc 3) 3b(2a” - 5b%)
2) 4aca+2a’b-3b 4) 4a’c-3a’c+2ab
Haiaute cteneHs mHorounena 5—2b—8a’c? —9a’b®.

MNpeacrasbTe MHOrouyneH 4a’b—6a’c— 4a’b+4a’c+7¢ B cTanpapt-
HOM BMAE.

3anuwmte cymmy mHorounenos 0,7 x” +1,2x” — 4x* u 0,8x* —1,2x?
B BUAE MHOrOMMIEHd CTAHAAPTHOrO BMAQ.

4 3 4 3 2
3anuumTte pasHocTs MHorouneHos 15x* —7x° u 19x* —9x” + 4x
B BUAE MHOrOYNEHA CTAHAAPTHOrO BUAQ.

Pewute ypasHeHue 4x’ —(7x +x2)—(3x2 —8) =0.

Yacrb 2

Kako# mHorouneH CTAHOAPTHOrO BMAOA HY)XXHO BCTABMTb BMECTO 3HAKA *,
yTobbl cTANO BEPHbIM PABEHCTBO

5xy® —4x’y +3y° +* =3y’ - 4x?

4 7 2 2 2

. Ynpoctute BbipaxeHue —xzf(gxy——xz)—(—x2+§xy) M HaMU-

9 9
AauTe ero 3HaveHwe npu x=-0,125, y=16.

3



85. MHorouneHbl

BapuaHT 2

Yactb 1

. Ykaxure mHOrounen CTQHAQPTHOro BMAdA.

1) 2ab® + 4aba - 3bc 3) 2b+3a’b-4bc®
2) 2ab’ + 4ab’ -3bc 4) 2b(3a” - 4c°)

. Hamgute crenens mHorounena 3 — 4a+6b%c* —8bc*.

MNpeactasbre MHorouneH 3a’c —5b’c—5a’c+ 5b%c+4b 8 cTaHgapT-
HOM BMZE.
3anuwute cymmy mHorouneroe 0,7 x> —1,3x* u 1,3x* —1,1x* + 1, 4x?

B BMe MHOro'ieHa CTaHAapTHOro B1Maa.

. 3anuwurte pasHocts mHorounenos 13x* —8x® u 3x?—-9x +14x*

B BUl€ MHOTOYN1IEHA CTAHAAPTHOIO BMAA.

Pewute ypaeHenue 4x’ —(6+ xz)—(3x2 -1 lx) =0.

Yactb 2

Kako# MHOrouneH craHAapTHOrO BMAQ HYXHO BCTABMTL BMECTO 3HAKA *,
4TOB6bl CTANO BEPHBIM PABEHCTBO

2x%y® —3xy? +3x* +*=3x" -2y 2

3,2 (19, 5 2\ (4,2, 9
Ynpoctute BoipaxeHue e (]4xy 14" ) (7x +]4xy) 7

HanAnTe ero 3HaveHne npu x=-0,125, y =24.

Bapuanut 3

Yacre 1

. YKaXuTe MHOrou4sieH CTAHBAPTHOrO BMAC.

1) 3aca+2a’b- 4b’c 3) 3b(2b*-4c?)

2) 3a’c+2a’b- 4bc 4) 3a’c+2a%c-5abc

Hamnaute cteneHb mHorouneHa 2 —5b +9a’c® —10a’c®.

. Npeacrasbre MHorounen 2a’b—7b’c—2a’b+3b’c+6a B cTanaapr-

HOM BHAe.
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4. 3anuwwurte cymmy mHorounenos —0,8x% —1,1x* —3x* u 0,6x* +0,8x°

B BMOAEe MHOrouYneHa CtTaHpapTHOro sMAaa.

2 3 4
5. 3anuwurte pasHocts MHorouneHos 14x* —6x’ u 5x° —8x’ +16x
B BMAe MHOrouneHa ctTaHAapTHOro sMAaa.

6. Pewwute ypasHenue 3x’ —(6x + 2x2)~(x2 -7) =0.

Yacrs 2

7. Kakol MHOrouneH CTaHRAPTHOTO BMAG HYXXHO BCTOBMTb BMECTO 3HAKA *
4TObBI CTANO BEPHBIM PABEHCTBO

4x°y -3xy® +2x* +*=2x* -3x 2

3y (B =Lyt )(Ly+ L) woi
8. Ynpoctute BbipaxeHue g7 ( g g 27 + g Xy | v Ha¥

AauTe ero 3HayeHue npu x=-16, y =-0,125.

m YMHOXEeHNEe O HOYNEeHAO HO MHOTOMNEH.

BbiHeceHne o6Lero MHOXHUTENs 3a CKO6ku

Bapwanr 1

Yacts 1

1. Mpeacrasste mHorounen —4ab’ (50b—302) B CTOHAUPTHOM BUAe.
2. BoiHecuTe 30 ckobkM 0BLWMH MHOXMTEND: bX + by .
3. BuiHecuTe 30 ckobku oblymit mHoxuTens: by —z)—c(y - z).
4. BbuiHecuTe 30 cCKOBKM OBLWMI MHOXMTEND: (a - c) y+ (c - a) z
1) (a-c)yz 3) ay-cy+cz-az
2) (a—c)(y+2) 4) (a-c)(y-z2)

5. Ynpocture BbipaxeHue
Axy*(x—6)— xy|dxy® —15y?)+9xy’ + 54y

4] HOHD,HTe €ro 3HauyeHne npu y ——

_]_
18°

6. Pewwure ypasHenue 5x(2x~—) (10x+ ) —é.
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Yacrs 2

Kakomn OAHOYNEH CTAHOAPTHOrO BMAA HYXXHO BCTABMTL BMECTO 3HAKQ *,
ytobsl cTano BepPHbLIM PAQBEHCTBO

(3ab-5a)-*=100’b" —6a’b’2

Pasnoxure Ha muoxmutenn: 0,02ac (3bc —8b?-2 1ob) +0,16ab’c.

Bapuant 2

W =

Yactb 1
MpeacrassTe mHorounen —2ab’ (3ob—5c|2) B CTOHAOPTHOM BMAE.
BuiHecuTe 30 ckobku 06WMI MHOXHUTENB: Oy +Cy .
BuiHecuTe 3a ckobkm 0bLmit mHoxHTenb: a(x—y)—c(x—y).
BuiHecuTe 3a ckobku obumit mHoxutens: (a—b)x+(b—a)y.
1) (a—b)(x+y) 3) ax—bx+by-ay
2) (a-b)(x—y) 4) (a-b)xy
. Ynpoctute seipaxenne 2xy’(y —7)—xy(2y’ —6y)+8xy’ —48x u

HaOMTe ero 3Ha4YeHWe Npu X =1

e

_2\_ 21155

. Pewure ypasHeHue 2x(x 9) x(2x+]2) 77 -
Yacts 2

. Kakoin OAHO4YNEH CTaHAAPTHONO BMAQA HY)XXHO BCTABUTH BMECTO 3HAKA *,

4TOBObl CTANO BEPHBIM POBEHCTBO

(5ab-3a’)-*=12a’b" —20a’b’ 2

. Paznoxwure na mHoxuTenu: 0, 040b(6ac —5bc+16¢? )+ 0,2ab’c .
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Bapuanr 3

Yacrb 1

1. MNpeactaeste MHOrounex —502b(20b - 3b2) B CTGHAGPTHOM BMAOE.
2. BoiHecuTe 30 CKOBKM OBLUMIA MHOXMTENL: ax +ay .
3. BuiHecuTe 30 ckobkm 0B MHOXMTeNb: (a—Cc)y —(a—c)z.
4. BoiHecute 30 ckobkM 06w mHoXHMTens: by —z)+c(z—-y).
1) (b-c)(y-2z) 3) by—-bz+cz—cy
2) (b+c)(y-z) 4) be(y-z)

5. Ynpoctute soipaxerme 5x’y(y —3)—xy(5x’y —11x?)+ 4x’y —36y u
1

HaMOMTE ero 3Ha4YeHue Npu y =

5-
_4)_ 2)_37
6. Pewute ypasHeHue 2x(5x ]5) 5x(2x+9) 90 °
Yacrb 2

7. Kakow oAHouNeH CTOHAAPTHOIO BMAQ HYXHO BCTABHUTb BMECTO 3HOKQA *,
yto6LI cTano BEpHbIM PABEHCTBO

(2ab—5b%)-*=1507b° —6a°b" 2

8. Paanoxwure Ha mHoxmuTenm: 0, 05bc ( 4ab—-%ac— 5003c) +0,45abc’.

KOHTPOJNILHASA PABOTA 5
MHorouneHn:

BapuaHt 1

1. MNpuseanTe nopobHblie cnaraemsle:

a) 2x-3y+7x—4y; 6) 2ox~%x2—402—5ax3+3o.

2. Packpoiite ckobku: —3a’b’ (20 - 5b° )

3. MpepncrassTe B BUAE NPOM3BEAEHMS:
a) 20a’b” -12a°b%; 6) 20’ (x-y)-9b*(y—x).
50
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3
4. Ynpoctute BbipaxeHue 2—47xy3(2x2—3y)—(%xy) +gy4(x+y) "

H(Jﬁ,D,MTe €ro 3Ha4YeHue nNpm y — —% .

3. Pewwurte ypaeHeHnue
0,03x?(x* -2x~7)-x?(0,03x* ~0,06x ~0,2)+
+0,01x(x~18)-0,54=0.

Bapuanr 2

1. Mpuseaunte nogobHbie cnaraemsie:

a) 3x-2y+4x-7y; 6) 302~40x-%02—40+503x.

2. Packpoire ckobku: —2a’b’ (30 —4b° ) .

3. [lpepncrassTe B BUAE NpousBeaeHUs:

a) 15a°b” -20a°b*; 6) 2b*(x—y)-5a°(y - x).
3 3.\ .9
4. YnpocTute BbipaxeHue §x3y(9y2—3x)—(§xy) +§x" (x+y) w
HaMaUTE ero 3HQYeHWe NpU X = —% .

5. Pewwure ypasHeHune
0,02x*(x* —3x+5)-x*(0,02x* ~0,06x* +0,03) +
+0,01x(3x-10x*~7)-0,28 =0.

Bapmuanr 3

1. lpuBegmTe nopoBHbie cnaraemsie:

a) 4x-3y+5x—-2y; 6) 202+302x-%a—40—603x.

2. Packpoitte ckobku: —5ab’ (402 - 3ab") .

3. [llpencrasbTe B BUAE NpousBeaeHUa:

a) 8a°b° —éa’b?; 6) 7a’(x—y)-3b*(y -x).
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4, YnpocrtuTe BhipaxeHue
3y |35y - g5x)- (3 ) g5 (=)
M HQMAUTE ero 3HaYyeHue npn x *%
5. Pewwute ypasHenme
0,04x%(x* —2x+6)-x?(0,04x° ~0,08x” +0,05) +
+ 0,01x(5x-24x* -3)- 0,27 =0.

m YMHOXXeHne MHOrousieHa Ha MHOFOUJIEH,

Pazno>xeHne MHOrouneHoOB HO MHOXXUTENU
MEeTOAOM rpynnupoBKHU

Bapuanr 1

Yacrb 1

1. Bunonuute ymHoxenne: (m—n)(k+1).

1) mk+nt 3) mk-—nt
2) mk+mt—nk-+nt 4) mk +mt —nk—nt

2, lpepacraebTe B BUAE MHOrOYNEHA CTAHAAQPTHOrO BUAA NPOM3BEAEHHE
(xy2 +x? —xy)(y2 —3) .
1) xy* +x’y” —xy® —3xy? —3x? —3xy
2) xy* +x’y? —xy’ —3xy’ —3x% +3xy
3) xy*—3x*+3xy
4) xy*+3xy
. Ynpocture euipaxenue (2a+6b)(3a—5b)—8ab .
. MpepcrassTe B BUAE NpoM3seaeHHs MHOrouneHos 5b —5¢ — o(b —c).

. Pasnoxurte Ha MHOXMTENN Xy + xZ—ay —0z .

(- T

2 2 2
Pasnoxure Ha mHoxuTenn ax’ —bx’ +ax—ay’ —bx +by?.
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L U

Yacts 2

3 2
Paanoxwute Ha MHOXMTENW NeBYiO 4aCTb ypaBHeHus X~ —8x° +x—-8=0
M peLLMTE NONyYHBLIEECS YPOBHEHME.

Pewwure ypasHeHue (3x2 *9x+4)(x—2)—3x2 (x —5) =101.

Bapuaur 2

Yacte 1

. Buinonnute ymHoxenwe: (a—b)(c+d).

1) ac—-bc+ad+bd 3) ac-bc+ad-bd
2) ac-bd 4) ac+bd

MpeacrasbTe B BUAE MHOTOYNEHA CTAHAAPTHOTO BUAG NPOM3BEAEHHE
(xy2 -x’ +xy)(y2 —2).

1) xy*—x*y?+xy® —2xy? —2x> —2xy

2) xy*—x*y?+xy® —2xy? +2x? ~2xy

3) xy*+2x*—2xy

4) xy’-2xy

Ynpocture suipaxetme (6a—2b)(5a+3b)—8ab .

MpeacraseTe B BUAE Npou3seaeHms MHorouneHos bla—c)—(3a—3c).

PasnoxuTe Ha MHOXMTENW ax +ay —bx —by .

Pasnoxute Ha mHoxutenn ax’ —bx® +ay —ay? —by +by?.

Yacrs 2

Pasnoxure Ha MHOXMTENM NEBYIO YOCTb ypaBHeHMs x° —7x2 +x—~7 =0
M peLuMTe Nnofy4MBLIEECs YPUBHEHME.,

Pewwute ypasHeHue (2x2 —4x+ l)(x—3)-2x2 (x-5)=35.
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ow s oW

Bapuant 3

Yactb 1
BeinonHuTe ymHOXEHMeE: (m+n)(k—t).
1) mk+nt 3) mk—nt
2) mk+nk—mt—nt 4) mk +nk —mt + nt

MpeacTasbTe B BUAE MHOTOYNEHO CTAHAAPTHOrO BUAA NPOU3BEAEHUE
(xy2 +y’ —xy)(x2 *3) .

1) x*y+x’y* —x’y -3x’y -3y? —3xy 2) x*y -3y +3xy
3) x*y +x’y? —x’y -3x’y — 3y’ + 3xy 4) x*y+3xy
Ynpocture oipaxenme (3a+7b)(2a—-3b)—5ab.

MpencrasbTe B BUAe nponssepeHus mHorouneHos 4a—4b—c(a—-b).

Pasnoxure Ha mHOXMTenn ab+ac—kb—kc.

2 2
Pasnoxwure Ha mHoxutenu ax’ +bx’ —ax—ay’ ~bx—by?.

Yactmb 2

3 2
Paznoxure Ha MHOXMTENK NeBYIO 4OCTL YpasHeHUs X~ —6x“ +x—6=0
W pellnTe NoNy4YMBLIEECS YPABHEHHWE.

PewuTe ypasHeHune (2x2 —6x+3)(x~])42x2 (x—4)=32.

KOHTPOJNILHAS PABOTA 6
YMHOXXEeHNEe MHOToYsIeHa Ha MHOTOMUAIEH.
Pasno)xeHne MHOTOUNEHOB HO MHOXXWUTENMN
METOAOM rPyNNupOBKMU

Bapuant 1

Mpeobpa3syiTte B MHOrOUYNEH CTAHAAPTHOIO BMAQ:
a) (x*-3y)(x-3y"); 6) (x+y)(x' —xy+y?).
Pasnoxurte Ha mHOXMTEenU 3a—4b+ bax -8bx.

2 2
Pa3noxure HQ MHOXMTENW MHorouneH xy+xy —3+x+y—-3xy u

Hangure ero 3Havenme npu x=1,97, y=1,03.



§6. Muorounensi. Kontponbhas pabora é

4.
5.

- 2
Pasnoxure Ha MHOXMTENM KBAAPATHLIN TPEXUNEeH X -6x+8.

Pewwure 3anayy.

YeTbipe NoOCNemoBATENbHbIX HATYPANbHBIX YMCAA TAKOBbLI, 4TO
npounsseneH1e ayx Gonbwmx u3 HuX Ha 90 Bonbwe, yem npounase-
aeHue ayx meHbwmnx. Haipgure meHbluee M3 aTux umcen.

Bapuanr 2

MNpeobpa3syiTe B MHOro4NeH CTAHAOPTHOTO BMAQ:

a) (x2-4y)(x—4y2); 6) (x~y)(x2+xy+y2).
Pasnoxure Ha mHoXnTenn 4a—3b+12ax —9bx .

Pasnoxmre Ha MHOXWTENM mHOrounen X'y —xy’+3+x—y+3xy u
HanauTe ero 3Havenue npu x=4,58, y=7,58.

Pa3noxuTe Ha MHOXMTENM KBAAPATHbIN TpexyneH x° +6x+8 .

Pewmure 3apauy.

HeToipe nocneaosaTtensHbiX YMCNA TAKOBLI, 4TO NPOW3BEAgHWe
ABYX MEHbWMWX M3 HMX HA 74 MeHblue, Yem NPOW3BEaEHWE OBYX
/ o
6onbwmx. Halpgure Bonbwee M3 3TMX yncen.

Bapuanr 3

Mpeobpa3syiiTe B MHOTOYNEH CTAHAAPTHOTO BMAQ:
a) (x—2y2)(x2—2y); 6) (x+y)(x2+xy—y2).
Paznoxute Ha mHOXmnTenn 5a—6b+10ay —12by .

2
PasnoxuTe HQ MHOXWTENM MHOrouneH Xy +xy’ -3—-x—y+3xy u

3
7z

XHUTENM KBAAPATHbIM TpexyneH x- —5x ]
Pasnoxute Ha mHOXMTE QTHbIN 2_5x+6

HaMamTe ero 3sHadYeHue npy x=1,75, y =

Pewwre 3apavy.

Ecnu oaHy u3 cTopoH kBagpara yBennuuTh Ha 5, a cocepHo0
YMEHBLUMTE HO 3, TO NAOLWAAL NONYYEHHOro NpsSMOYyronsHuka Bypert
Ha 29 6onbwe kBappara. Hanaure ctopoHy keagpara.
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§6. DOPMYJibl COKPALLIEHHOIO YMHOXEHMUA.
PA3N10XKEHUE MHOTO4JIEHA HA MHOXXUTENUN

m Kesappat cymmbl M KBaapaT pasHoCcTU

Bapuanr 1

Yacrb 1
1. Mpeobpasyiite B MHOTOUNEH CTAHAAPTHOTO BUAA (5x + 2)2 .

2
2. lMpeobpa3symTe B MHOTOYNEH CTAHQAPTHOTO BUAA (—o ——) .

3. Mpeobpasyiite 8 MHOTOUNEH CTAHAGPTHOTO BUAA (X — 5y)2 —(2x+ y)2 .

4. 3anuwwre B BUAe KeappaTa asyuneHa 36x2 —12x+1.

5. Buipenute B TpexuneHe x° +8x+70 Ksaapar Cymmsl.

1) (x+8)2 3) (x+8)2+6
2) (x+4)"+70 4) (x+4) +54
6. YkaxwuTe BepHOE HEpABEHCTBO.
1) 9x* —éxy +y*>0 3) 9x?—bxy+y><0
2) 9x?2—bxy+y?>0 4) 9x? —bxy+y?<0
Yacrs 2

7. Ecnm kaxpyto kaxgyto ctopoHy keagparta yesenuunts Ha 0,8 cm, To
ero nnowans ysenuuutcs Ha 12 cm?. Haraute cropoHy keaapara.

8. [Dokaxure, uto ypasHeHme —x* —10x> —37 =0 He umeeT KOpHeM.

BapuaHnT 2

Yacrp 1
1. MMpeobpa3yiiTe B MHOTOYNEH CTAHAAPTHOTO BUAA (3x + 5)2 .
2
2. Npeobpa3yiTe B MHOTOUYNEH CTOHAAPTHOTO BMAG (O, 3a® —0,7) .
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§6. opmynbl COKPALEHHOTO YMHOXEHHSA

3. Mpeobpasyiite B MHOrOUNEH CTAHAOPTHOTO BUAQ (X + Ay)2 ~(3x- y)2 .

3anuwmTe B BUAE KBOAPATA ABYYNEHa Ax2 —Ax +1.
P y

. Buipenute B Tpexunere x? +6x+40 KBOAPAT CyMMbl.

1) (x+3)2+40 3) (x+6)2+4

2) (x+3)"+31 4) (x+6)

YKaxmTe BepHOE HEPABEHCTBO.

1) —x*-4xy -4y’ >0 3) —x*—4xy-4y’ <0

2) —x*—4xy-4y’>0 4) —x*—4xy -4y’ <0
Yacrb 2

Ecnv kaxpyio ctopoHy ksogpara ysenuuuts Ha 1,5 cm, To ero nno-
waas ysennuntca Ha 33 cm?. Halpute cTopony keappara.

Dokaxute, 4to ypaeHenme x* —8x” +25=0 He umeer kopHei.

Bapuanr 3

Yactb 1

. Mpeobpasyiite B MHOrouneH craHaapTHoro suaa (4x —3)2.

2
. [peobpaayitte B MHOrOuNEH CTAHAAPTHOTO BMAQ (%02 +%) .

MpeobpasyiTe B MHOFOUYNEH CTAHAAPTHOTO BUAQ
(5x + y)2 —(x —2)')2 .

4. 3anvwwuTe B BUAE kBOAPATa AByuneHa 16x” +8x +1.

Buigenute B Tpexunere x° -10x+107 keaapar pasHocTy.

1) (x-10)*+107 3) (x—5)"+82

2) (x-10)'+7 4) (x-5)"+107
Ykaxute BepHO€e HepPABEHCTBO.

1) x*+6xy+9y*>0 3) xX*+6xy+9y*>0
2) x*+6xy +9y?<0 4) x* +6xy+9y*<0
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KoHtponbHbie n3mepuTensHelie matepuansl no anrebpe. 7 knacc

7.

Yacte 2

Ecnu ctopoHy ksagpata ysenuuuts Ha 0,6 cMm, To ero nnowaap yee-
nuumtes Ha 15 cm?, Halgure cropoHy keaapara.

Dokaxure, uto ypasHeHne —x* + 4x*> —18 =0 He umeet KopHeH.

PasHocTb xBOApPATOB

58

Bapuanr 1

Yacrb 1

Paznoxute Ha MHOXMTeNM peyuneH k’ —x°.
Paznoxure Ha MHOXMTENM BaipaxeHue k’x” —0,25.

Mpepctaeste BbipaxeHue (a+m)(m—a) B BUAE MHOTOUNEHA CTOH-

|

MNpeobpa3syiitTe B MHOrOYNEH CTOHAAPTHOTO BMAQ BbIPOXEHWE

(b-2)(b+2)(b” +4).

AApTHOro sMAaaq.

1,2

MNpeacraebTe BuipaxeHue (-5 X _% 2 8

5]
4 x* -2 | B BMAE MHOroYneHa
5 3

CTaQHAQpPTHOro BMAA.

Pa3noxmre Ha MHOXMTENH BhipaxeHue 36y’ ~(4+ 5y)2.

Yactb 2

Pewmre ypasHerHne

(4x—3)(4x+3)=(x-5)(7x+1)-(3x-5)" =-285.
MNpeobpasyiiTe 8 MHOrOYNEH CTAHAAPTHOTO BUAQ BbIPAXEHKE

T2 1p2)(1,2 lz_lzﬁlz)z
(2" 5b)(2° +5b) (4" 507 )



§6. Popmynbl COKPALLEHHOTO YMHOXEHMS

Bapuanr 2

Yacte 1

Pasnoxmurte Ha MHOXMTeNM geyuneH y’ —b”.
Pasnoxute Ha mHOXMTenM BoipaxeHme y’ b’ —0,09 .

Mpeactaeste BeipaxeHue (x+a)(a—x) B BMAE MHOrOYNEHa CTaH-
AGPTHOrO BUAQ.

Mpeacrasste BHIpaXeHUe (—%xz—ﬁ)(%xz—%) B BUOE MHOrO-

7

YNeHa CTaHQApPTHOro B1Aaa.

Mpeobpasyiite B MHOrouneH CTAHAAQPTHOFO BMAA BbIPAXEHWE

(b-5)(b+5)(b*+25).
Paznoxure Ha MHOXMTENM BeipaXeHue Py’ -(3+ 2y)2 .

Yactb 2

Pewwure ypasHeHue
(4x-3)" —(2x-3)(2x+3)-(12x-5)(x+1)=116.

MNpeobpasyiiTe B MHOroYneH CTAHAAPTHOFO BMAA BLIPAXEHHE

1 2 lzz_lz lz)(lz_lz)
(40+3b) (2a+3b 2 3b.

Bapuanr 3

Yacrb 1
Pasnoxwute Ha MmHOXMTenM aByuneH a’ —m?.
Pasnoxwute Ha mHOXMTenw BoipaxeHre a’m’—0,16.

MNpeacrtasbTe BhIpOXEHME (x+k)(k—x) B BMAE MHOrMOYNEHA CTAH-

AAPTHOro BMAQ.

l'lpep.crosb're BbIPpAXEHHEe (—- X2 +2)(lx2 +2) B BMOEe MHOrovyneHa

1
77 "5)\7" 5

CTAHAQPTHOrO BMAA.
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KoHTponbHbie MamepuTentHbie MaTeprans no anrebpe. 7 knacc

5.

3. Pasnoxute Ha MHOXMTENM (3 + y)2 —(x-3y)

MNpeobpasyiiTe B8 MHOrowNeH CTAHAAPTHOIO BMAA BbIPAXEHWE
(a—4)(o+4)(02+16).

. Pasnoxure Ha MHOXMTENM BoipaxeHue 25y? -1+ Ay)2 .

Yacrs 2

. Pewmre ypasHeHue

(4x+5)" —(3x—4)(3x+4)—(7x+3)(x-1)=-176.
MpeobpasyiiTe B MHOrOUYNEH CTAHAAPTHOTO BUAQA BbIPAXEHHUE

12 12)(1.2 12y (1.2 1.2
(5" +2")(5" 2b) (5“ +4")'

KOHTPONbHASA PABOTA 7
Dopmynbl KBAAPATA CYMMbI,
KBOAPATA PA3HOCTU U PA3HOCTU KBAQPATOB

Bapuanr 1

npeACTCBbTe BbipaXxeHue B BMae MHOro4yneHa ctaHaapTHoro sMaa

30-2p1(2p.34): 2 9Y
a) (50 7b)(7b+50), 6) (50 +2) .
3anuwmuTe B BUAE KBAAPATA ABYYNEHA: %cf —%o +1.

2

4, [lokaxuTe, 4TO 3HQYEHWUE BbIPAXEHMSA

60

(2a+3b)° +(2a-3b)’ —2(2a+3b)(3b—2a) -
-(8a-5)(2a+3)+ 2(7a-15)
HE 3aBMCHT OT 3HQYEHMIU NEePEMEHHBIX.
Pewwte 30nauy.
OaHul TpU HaTypanbHbix Yucna. Mepsoe Ha cTONbLKO Xe MeHbuie
BTOPOrO, HO CKOMbKO TpeTbe Honsbiwe sToporo. Keagpar Broporo umc-

na Ha 36 6Gonbwe nponssepeHMs nepsoro M Tpetbero umcen. Ha
cKonbko Hambonbwee M3 3TMX Ymcen Honbiue HaMMeHblEero¢



§6. Popmyne cokpaweHHoro ymHoxeHus. Koutponeras pabota 7

BapuaHnr 2

I'lpep.cmeTe BbipaXxeHWe B BMAe MHOrouneHa ctTaHaapTHOro sMaa:

2, 3352, 6 2 _gY
a) (20-2b)(2p+24); ) (40?-3)".
3anuwuTe B BUAE KBAAPATA ABYYNEHA: 2—]5—02 +—§—o+] .

Pasnoxwure Ha mHOXMTenM (x + 3y)2 -(3x —y)z.

ﬂoxoxme, YTO 3HaYEeHMe BbipaXeHUs
(3a+2b)’ +(3a-2b)* ~2(3a+2b)(2b-3a)-
~(12a-1)(3a+4)+ 5(9a-2)
HE 3ABUCHT OT 3HAQYEHUH nepemeHHbIX.
Pewmre 3apauy.

HAanel Tpu uensix umucna. Mepeoe Ha cTONbKO Xe MeHblWe BTOpPOro,
Ha ckonbko Tpertbe Gonbwe BTOpOro. MMpouasepenue nepeoro M
TpeTbero umcen Ha 64 meHblue KBAAPATA BTOPOro yMcna. Ha ckonbko
Haubonbwee U3 3TUX Ynucen Bonblie HaMMeHbLLero?

BapuaHnt 3

MpencrassTe BbipaXeHUe B BMAE MHOTOYNEHa CTAHAAPTHOrO BMAQ:
20-3b)(35-2a) 6 (60?5

a) (30 4b 4b+30 ; ) (60 5).

3anu1wurte B BMAe kBappata asyunexa: 0,490’ +1,4a+1.

Pasnoxute Ha MHoXMTenM (5x + y)2 —(x- 5y)2 .

HokaxuTe, 4To 3HaYEHWe BEIpaXeHMS
(5a+2b)’ +(5a-2b)" ~2(5a+2b)(2b-5a) -
—(200—3)(5a+2)+5(5a—7)
He 30BMCHUT OT 3HOUYEHMI NepeMEHHbIX.
Pewwure 3apauy.

Hanel Tpu HatypansHbix uncna. MepBoe Ha CTONLKO Xe meHblie
BTOPOro, Ha cKonbko TpeThe Gonblwe BToporo. MNponsseneHre nepso-
ro u TpeTtbero uucen Ha 49 meHbwe kBOApATa BTOPOro ymcna. Ha
CKONLKO HOMMEHbLLEE M3 3TUX YMCen MeHble Hanbonbwero?
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KoHTponbHbie uamepuTensHsie matepuanst no anrebpe. 7 knacc

m Cymma n pasHocTb Ky60B.

Npeo6pasoBaHune LenbiX BbIPAXEHUN

Bapuanr 1

Yactb 1

1. Pasnoxute Ha MHOXHTENM aByuneH 1 25a° +1.
1

3
Pasnoxute HQ MHOXMTENH BbipOXeHHne g — .

8

Paanoxure Ha MHOXMTENM mHorouneH Sxy —15y +2x-6.

2
Pa3noXmTe HG MHOXMTENH MHorouneH a> —36b* —5a—-30b.

2 2
PasnoxuTte Ha MHOXMTENM mHorouneH 16x” —8x +1-49y”.

o A W N

Buiumcnure: 7,1317 - 4,131%.

Yacrtb 2
7. Pewwure ypasHenmne x° —49x=0.

2 2
8. [okaxuTe, uTo 3HaueHWe BbipaxeHus (n+6) —n° npu HeyeTHbIX n

aennTcs Ha 24.

Bapuanr 2

Yacrb 1

1. Pasnoxute HQ MHOXMTENM ABYUNEH 125a° -1.

1

. Pasnoxwute Ha mHOXMTENH BbIPGXEHHE 03 +=.

8

. Pasnoxute Ha mHOXMTenu mMHorouneH 3xy —15y +2x-10.

2

3

4. Pa3noxuTe HG MHOXMTENM mMHorouneH a’ —16b* —3a+12b.
2

5. Pa3noxmTe Ha MHOXMTENM mHOrouneH 25x° —10x+1-4y”.

6

. Buiumcnute: 5,214 -2,214%.



§6. Dopmynsl cokpauyeHHoro ymHoxeHus. KontponeHas pabota 8

o UH W N

N

Yacrs 2
Pewwre ypasrerue 25x—x°=0.
2
Lokaxute, 4To 3HaueHMe BoipaxeHus (n+4)" —n’ npu 4etHsix n Ae-

nutca Ha 16.

Bapuant 3

Yacts 1

Pasnoxute Ha MHOXMTenM asyuneH 8a’ —1.

1

Paznoxure Ha MHOXHTENN BbipaXxeHne 03 B —

27 °
Pasnoxurte Ha mHOXMTEenU MHorouneH 5xy —10y —-3x+6.
Paznoxurte HO MHOXMTENM MHOTOuNeH a’ —25b? — 4a—20b .

Pasnoxute Ha MHOXMTeNnU MHorouneH 9x? —6x+1-25y2.

Boiumcnure: 46,3127 —4,312°.

Yacrs 2
Pewute ypasHenne x° —36x=0.
2
Hokaxute, uto 3HaueHue sbipaxermns (n+10)" —n’ npu HeueTHsix n

aenutca Ha 40.

KOHTPOJIbHASA PABOTA 8
Popmynbl Cymmbl # pa3sHOCTH Ky60B.
Mpeo6pa3zosaHue LenbiX BbIPAXKEHUA

Bapuant 1

MNpeobpa3syiite B MHOrouYneH CTAHAAPTHOrO BUARA:
(x+ 2)')(x2 +2xy + AyZ).
Pa3noxute HQ MHOXMTENN:

a) 125x° -y°; 6) (x—2y)2—9m2.
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KoHTponbHbie U3mepuTenbHbie MmaTepuant no anrebpe. 7 knacc

3. Buiumcnute HaMbBonee pAUMOHANBHBIM CNOCOBOM:
437 -86-113+113%.
4. Hamamte kopHu ypasHeHus x° —4x=0.

5. Oenutcs nm umcno 36° +42° na 392 Otser noscHute.

Bapuanr 2

1. TMpeobpa3syiiTe B MHOFOUNEH CTAGHAGPTHOTO BUAQ:
(2x+y)(4x2 —4xy+y2).
2. Pa3noxute HG MHOXMTENK:
a) x* +125y°; 6) (x—3y)2—4m2.
3. Buiumcnute Hanbonee paunMoHanbHbIM CNIOCOBOM:
5224+104-38+38°.
4. Haitpure kopHy ypasHenna x° —9x=0.

5. Henutcs nv uncno 99° —53° wa 232 Orser noschure.

BapuaHTt 3

1. MpeobpasyiTe B MHOTOUNEH CTGHAAPTHOFO BMAG
(x —3)')(x2 —3xy +9y° )
2. PaznoxuTe HO MHOXHTENH:
a) x*-64y°; 6) (3x+y)2—25m2.
3. Buiumcnute HanBonee paumMoHanbHbim cnocobom:
372-37-234+117%,
4, Haiante kopHM ypasenmns 25x —x° =0.

5. Denutes nu umcno 43° + 571 na 472

OrseT noscHure.
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§7. YPABHEHUSA N X CUCTEMDbI.

rPAOUYECKAS MUHTEPNPETALINS YPABHEHUW

C ABYMS HEN3BECTHbIMW. COCTABJIEHUE YPABHEHUN

U NX CUCTEM MO YCNTIOBUSAM 3ALAM.

PELLEHME TEKCTOBbIX 3A0AY ANITEBPANYECKUM METOAOM.
MHTEPNPETALIAS PE3YJILTATA, OTEOP PELLEHUW

m JiuHenHbie YPABHEHUS € ABYMS NEepeMeHHbIMU

N UX CUCTEMDI

Bapuasnr 1

Yacts 1

. Ykaxute nuHenHoe YpAaBHEeHHE C ABYMSA NEPEMEHHbIMH.

1) 2+3x=0 3) 5.8.2
x vy 7
2) 0,05x-0,08y=0,01 4) 0,05x*-0,08y”=0,01
2. YkaxuTe ypaBHEHWE, pelleHWMeM KOTOPOro $BASETCS Napa uucen
(_2. §)
5'7
_Zx, Vy R
1) 5+7—10 3) Sx-y=-7
2) 5x+14y =41 4) 10x-14y+10=0
3. Beipasure u3 ypasHeHns 3x— 4y =12 nepemeHHyio y uepes nepe-
MEHHYIO X.
4. Hainpute TOuKy, B KOTOPOM rPpaPUK YpaBHeHMs
-0,4x-0,3y=-0,7
nepecekaeT OCb OPAMHAT.
5. Ykaxure ypaeHeHue, rpadrk KOTOPoro MaobpaxeH Ha pUcyHKe.
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KoHTponbHbie M3mepuTensHble MaTepuans no anrebpe. 7 knacc

1) y=-2x 3) 2x+y=1
2) 2x-y+5=0 4) x+2y=2
6. Ykaxute napy umcen, KOTOPas SBNAETCA PELEHWEM CMCTEMbl YPOB-
HeHWH dx+y=0
4x—y=-1
1.1 1.1
n(-t.1 1.1
) ( 8'2) 3) (8' 2)
1.1 I
2) (8'2) 4 ( 8’ 2)

Yacrb 2

7. MNpamasn, 3aparHas ypasHernuem 6x —4y =13, npoxoamt Yepes Touy-

1
6

Ky A, abcumcca kotopon pasna - . HalanTe opavHaTy Toukmn A,

8. Hanpute 3Hauyenne a, npu KoTopom napa yucen (—%;o) SBNSAETCA

pelwennem ypasHeHua 15x+2y =7 .

BapwuaHr 2

Yacrs 1

1. YkaxuTte nMHEWHOE YPABHEHUE C ABYMS NEPEMEHHBIMH.

x,Y_2 2.7.5
No+77% 3 Ty 72
2) 9x*-7y=5 4) 5y+2=0

2. YkaxuTe YpPOBHEHME, pelueHMEM KOTOpPOro SABNSETCs NApa u4ucen
(2. _l)
5 6/
1) 5x-12y =20 3) 10x+12y =2
y= 12x _7y

2) 5x-y=12 4) K -L=5

3. Buipasute u3 ypasHeHnns 3x+2y =6 nepemeHHylo y 4epes nepe-

MEHHY!I0 X.
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§7. YpasHeHu1s 1 nx cuctembl

5.

Haipure Touky, B kotopoi rpadmk ypasHenns 0,2x-0,3y =-0,8
nepecekaeT OCb OPAMHAT.

Ykaxure ypagHeHHUe, rpadmk KOTOpOro M3oBpaxeH HO pUCYHKE.

S . e

2) x+2y+1=0 4) x-2y+1=0

Ykaxure napy 4ucen, KOTopas ABNAETCa peleHHnemM CnCTembl ypas-

2x-y=0
HEHWHA 1, 2

s (43
|

Yactb 2

[pamas, sapnarHas ypasHennem 8x + 3y =14, npoxoguT Yepes Tou-

Ky A ¢ abcumnccon —% . Havgure opguHaty Toukn A.

Haipute 3HouveHwe a, npu koTtopom napa uucen Z'o aBnseTCca
4 9/

peweHuem ypasHernns 18x+ 3y =8.

Bapuanr 3

Yacte 1

. YKaxuTe nMHenMHOe ypaBHEHHE C ABYMS NePEeMEHHBIMM.

1) 7-5y=0 3) %+§=7

2) 0,4x%-0,01y>=0,09 4) 0,4x-0,01y=0,09
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KonTponbHble n3mepuTenbHbie matepuansl no anrebpe. 7 knacc

2.

68

YkaxuTe ypaBHeHMe, pelleHMeM KOTOpOro sBASeTCs napa uucen

(_1.2)
3'5/)°
10x 8y
1) ~10x_Sy__ —y=
) 3 5 2 3) bx—-y=21
2) 6x+10y-4=0 4) 3x-10y =26

. Buipasure U3 ypasHeHns 4x+3y =8 nepemennyo x uepes nepe-

MEHHYI0 y.
Haipmre Touky, B kotopou rpaduk ypasHenns 0,3x-0,5y=-1,1
nepecekaet ocs abcumcc.,

YkaxuTe ypasHeHue, rpadrk KOTOPOro M306paXeH HA PUCYHKeE.

I N
BERY.EERE
| 1 D _Sad
1) x-2y+2=0 3) 2x-y+1=0
2) y=1 4) 2x+y-1=0

YkaxuTe napy 4ucen, KoTopas sBASETCS pelleHMeM CUCTEMbI YpaB-

HEHWMN {2x+y=0

2x—y=1.
13 o (4
2 (54 a4y
Yacrb 2

Mpamas, sapaoHHas ypaeHeHuem 3x +5y =—7 , npoxoauT Yepes Tou-

Ky A ¢ OpAMHATOM —%. Hamnaute abcumccy Toukm A.

- 2
HarpuTte 3HadYeHne a, Npu KOTOPOM MaApa yucen (0;_3 sBnseTcs

peweHuem ypasHeHua 2x —15y =24 .



§7. YpaBHeHUs H MXx cMCTEMbI

m PewieHne cucrem NUHENRHbIX YPABHEHUNA

C ABYMS$l NEPEMEHHbIMMU.
PelweHune 30404 € NTOMOLLbIO CUCTEM YPABHEHUIA

Bapuanr 1

Yactb 1

x+8y=18

PewuTte cucteMy ypasHe HuM {x 12y=12°

Pewwure cucrem QBHEHWUH (6x+5y:~]8
Y {2x710y:—76'

CocraBbTe CUCTEMY YPABHEHMI NS PELUEHUS 3GAAYM, MPUHSB 30 X CTOU-
MOCTb | Kr MOPKOBM, @ 30 y — CTOMMOCTb | Kr cBeknb! (B pybnsx).

3a 4 kr mopkoBu 1 7 kr ceexnbl 3annatuaun 260 py6neit. Ckonbko
ctout 1 Kr Kaxaoro suaa osowein, ecnm 2 kr caexknbl Ha 110 py6neit
AELEBNe, YEM 5 KIr MOpKoBM?

x,Y _
4x+7y =260 47 =260
1) 3)
2y -5x=110 Y_x_ 110
2 5
x. Y _
Ax+7y =260 Z+7~260
2) 4)
5x-2y=110 x_ Y _110
5 2

CocraBbTe CUMCTEMY YPQBHEHMM 4Nsi pELUEHUs 30AQYM, NPHHAB 30 X
CKOpOCTb FPY30BOro asTomMobuns, a 3a y — CKOpPOCTb NErkoBOro aB-

Tomobumns (B km/ u).

B 10 yacoe yTpa rpy3oBoi u nerkosoi aBToMoBUNM BriEXaNM
HaBCTpeYy APYF APYTYy U3 ropOJOB, PACCTOAHHME MEXAY KOTOPbIMU
840 kunometposr. Onu scTpeTunuce 8 16 yacos. Ecnu 6bi rpyso-
BOW aBTOMOBMNb Bbiexan B 8 4aCOB yTpa, a Nerkoso# asTomobunb
8 12 yacos, To B 16 yacos um octasanoce 6 NpoexaTts Ao BCTpe-
uu 40 kunometpos. Haliaute ckopocTs nerkosoro asTomobuns.
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KoHTponbHbie H3mepHuTensHIe maTepransl no anrebpe. 7 knacc

) [6x+6y =840 3) {4+ 0y =840
8x+4y =800 4x +8y =40

g) [6x+6y =840 4) (X oy =549

8x + 4y = 40 Ax+8y =800
J3x+2yk_2x—3)’_ 23

.4 5 20

5. Pewwute cuctemy ypaeenmi [AX—F3Y_FX"SY_‘22. .
2 3 3

Yacre 2

6. Pewwute 30a0uy.

Cenbuanmnu moxet aobpaTtbcs OT CBOEro AOMA A0 FOPOAA ABYMS
cnocobamun. B nepsom cnyuae emy npupetca 1 yac 30 muHyT natm
newkom 1 4 4aca exatb NOE3A0M, U OH NpeoaoneeT B obLien cnox-
Hoctn 206 kunometpos. Bo BTopom cnyuae emy npugetcs 2 uaca
MATM newkom M 3 yaca exats noespom (oBa noespa ABMXYTCS C
opMHaKoBbiMKU ckopocTamu}. [nuna BTopon poporn — 158 kuno-
meTpos. C KaKOW CKOPOCTIO CENBYAHUH XORMUTE

7. Pewwute 3apavy.

OpvH kapaHpaaw ctout 6 pybneir, a oanH 6nokHOT cToMT
13 py6nen. Banepui kynun Heckonbko kapaHaawer u 6NOKHOTOR,
3annaTtms 3a BC nokyrnky 89 py6nei. Ckonbko Bcero 6nokHoTOB
OH Kynun?

Bapuanr 2

Yacts 1

4x—-y=15

1. Pewwwute cucremy ypasHeHun {8x iy =9

3x+4y=7

2. PewwuTte cucTemy ypaBHeHM#H {9)( _2y =91
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§7. YpaBHEHNS M MX CHUCTEMDI

3.

CocraebTe cucTeMy YPOBHEHMH 0N PElIEHWS 30A404M, MPUHSB 30 X
ctoumoctb | Kr NOMMAOPOB, @ 30 Yy — CTOMMOCTb | Kr Orypuos
{8 pybnsx).

3a 4 kr nommpopos u 3 kr orypuos 3annatunu 450 pybnen. Ckonbko
ctout 1 kr kaxaoro euaa osowen, ecnm 5 kr nommpopos Ha 160 pyb-
ner flopoxe, Yem 2 Kr orypuos?

+

=450 _
1) 3) {4x+3y—450

5x—-2y =160

|

NN A X
l
o
o)

2)

4) 4x+3y =450
2y -5x=160

+

NIX WK »x W&
I |

> O

o o

Il

»x Ax

CocraBbTe cucTeMy YPABHEHWH ANS pelleHMs 3aAAa4M, NPUHSE 30 X
CKOPOCTb BENIOCHMMNEOMCTA, d 30 Y — CKOPOCTb MOTOLMKITMCTA.

B 10 uacos yTpa BenocMneguct M MOTOLMKIMUCT BbIEXANW HABCTPEYY
APYr APYTY M3 NOCENKOB, PAcCTOsHWE mexay koTopbiMu 176 kuno-
metpoe. Onu BcTpetunuce 8 14 yacoe. Ecnu 6b1 BenocnnepmcT Bbi-
exan e 13 yacos, a MmoToumkamcT B 9 4acos yTpa, To B 14 yacos um
ocrasanock 661 npoexats po BcTpeun 8 kmunometpos. Hanaure cko-
POCTb MOTOLMKAMCTA.

1) 4x+4y =176 3) 4x+4y =176
5x+y=168 5x+y=8

2) 4Ax+4y =176 4) 4x+4y =176
x+5y=8 x+5y =168

3x+2y_2x—3y:_ 1

5. Pewmnte cuctemy ypasHeHu 4xi3y . x—55y _ﬂzo .
2 3 6
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KoHTponbHble n3mepuTenbHsie matepuansi no anrebpe. 7 knacc

6.

72

Yactb 2
Pewwure 3apauy.

CenbuaHuH MoxeT pobpaTbcs OT CEOEro [OMa AO FOPOAA ABYMS
cnocobamu. B nepsom cnyuae emy npupeTtca 2 4aca mATH NELLKOM M
5 yacoB nabiTb Ha TeNnoxoae, U OH NpeogoneeT B obLLeN CIOXHOCTH
127 kunometpos. Bo sropom cnyuae emy npupetcs 30 MUHYT maTH
newkom 1 3 yaca NNbITb HO Tennoxone {8 06onx cnyyasx Tennoxonbl
ABMXYTC C OAMHAKOBbIMM ckopocTamu). OnuHa Takoro nytn 6yper
pasHa 72 km. C KOKOM CKOPOCTBIO CENbYAHWUH XOANTE

Pewure 3apauy.

Opun kapaHpaw crout 4 py6bns, a ogHa obuias TeTpaab CTomT
21 py6nb. AHgpei Kynun HECKONbKO KapaHAalewn M TeTpageH, 3anna-
B 3a BCIo Nokynky 79 pybnei. Ckonbko Bcero kapaHaawen oH Kynun?

Bapuant 3
Yacre 1
p . |=x+3y=17
elUMTE CACTEMY YPOBHEHMI | 9y =31
p o : 4x+9y =9
M .
elImnTe CUCTEMY YPABHEHH 8x—3y=-87

CocTasbTe cucTeMy YPOBHEHWI AN1f PelleHWs 3a404M, NMPUHSAB 30 X
cTOMMOCTb 1 Kr MOHAOPWMHOB, @ 30 Y — CTOMMOCTb 1 KI anenbcMHOB
(e py6nsx).

3a 2 kr manpapHHoB M 5 kr anenscuHos sannatunu 320 py6bnen.
Ckonbko crout 1 Kr kaxaoro BMaa $pPyKToB, €CiM 2 Kr anenbCcMHOB
Ha 100 pybnein gewesne, yem 3 kr ManpapuHos?

+

=320 _
. 3){2x+5y—320

2y -3x=100

i
i

o

o

NI NX

2)

g [2x+5y =320
3x -2y =100

i
o
(@]

+
NI (x wix ;=
i
(9]
N
o

wWix N|x



§7. YpasHeHHA M MX CHCTEMI

4.

CocTaBbTe cUCTeMy YPOBHEHMM /i pelleHMs 3Q[Q4M, NPUHAB 30 X
CKOPOCTb rPY30BOro asTomobuns, d 3a y cKOpoOCTb NerkoBoro aBTo-
mobuns (B km/u).

B 9 yacos yTpa rpy3osoi M nerkosoi asTomobmnum Bbiexanu Ha-
BCTPEYY APYr APYFY M3 rOpPOAOB, PACCTOSHME MEXAY KOTOPbIMM
600 xunometpos. Onu sctpetnnuce 8 14 yacos. Ecivn 66l rpy3oson
asToMobune Bhlexan B 6 4ACOB yTpa, G ferkoBod asTomMobunb
8 12 yacoe, To 8 14 yacoe um octasanocs Hel Nnpoexartb A0 BCTPEUM
60 kunomertpos. Hapute ckopocTtb nerkosoro astomobuns.

) 5x +5y =600 3) 5x+5y =600

2x+8y =60 2x+8y =540

2) 5x+5y =600 4) 5x+5y =600
8x+2y =540 8x+2y =60

2x+3y+3x72y__£

- 4 5 20
PewiMte cucTemy ypaBHEHUM Ix+dy 5x-y 22 .
2 3 3
Yacrb 2

Pewwure 3apauy.

CenbuyaHnH moxeT o6paThcs OT CBOEro AOMA A0 FOPOAA ABY-
ma cnocobamm. B nepeom cnyuyae emy npuagertcs 3 Yaca exats as-
Tobycom u 2 yaca noespom, M OH Npeoaoneer B obLel CAOXHO-
ctm 255 kunometpos. Bo sBTopom cnyuyae emy npuaercs 2 uaca
exatb astobycom u 3 yaca 30 muHyT noesgom. [lnuna BTopok ao-
porn — 300 kunometpos. Haiaure ckopoctu astobycos, ecnm
oba asTobyca pBMXYTCA C OAMHAKOBBIMM CKOPOCTAMM M 0ba noes-
AQ ABUXYTCA C OAUHAKOBLIMH CKOPOCTAMM.

Pewure 3apauy.

OupHa tetpagp ctont 5 pybner, a ogHa pyuka crout 19 pybnei.
Anewa Kynun Heckonbko TeTPaper M pyueK, 3anndaTtMe 3a BCKO Mo-
kynky 107 py6nen. Ckonbko Bcero pyuyek oH Kynun?
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KoHTponbHbie M3amepuTentHie mateprantl no anrebpe. 7 knacc

KOHTPOJIbHASA PABOTA 9
PelwieHune cucrem nMHEHHBIX yPABHEHUH
€ ABYMA NepeMeHHbIMU. PewueHune 3apay
€ NOMOLLILIO CUCTEM SIMHEMHDbIX YPABHEHUMN

Bapuanr 1

x—5y =23
7x+10y=-19

1. Pewwnre cucremy ypasHeHmit { METOAOM NOACTAHOBKM.

2. PewmnTte cUCTEMY YPOBHEHMM {7)( ~8y=3 METOAOM CIOXEHMS
21x+2y=113 ’
2x+3y N 3x-2y 43
3. Pewure cuctemy ypasHeHum 2 7 14
3x+2y b5x-y 3
2 5 10

4. Pewwute 3apauy.
Croumocts 50 aksemnnsapoe yuyebuunka dusmku gns 10 knacca m
25 3k3emnnspos yyebuuka ¢usmkn ans 11 knacca cocrasnser
10000 py6nen. C yyetom ckmupkm B pasmepe 20 % Ha yuyebuukm ans
10 knacca u 10 % Ha y4ebHuuikmn gns 11 KNacca CTOMMOCTL NOKYMKM
cHmamnace Ha 17 %. Ckonbko cTouT opmH ydebHuk dusnkm ans
10 knacca ¢ yuetom cknakm@
. Ix—4y=-4
5. Pewwurte rpaduyeckn cucteMy ypasHeHHM {O,5y+x _5

BapuaHr 2

6x—y=15
5x+3y=1

3x—8y=-9
15x+2y =81

1. Pewwute cuctemy ypaeHeHun { MeTOAOM NOACTAHOBKM.

2. PewmuTe cucTemy ypaBHEHHH { METOAOM CRIOXEHMS,

2x+7y 3x-2y 2
+ — £
3. Pewwute cuctemy ypasHeHui 4 3 3.
3x+2y 4x-6y 39
2 7 14
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§7. YpasHeHus u ux cuctembl. Konrponbhas pabota 9

5.

Pewwure 3apauy.

3a 2 xr nepcukos u 2,5 kr abpukocos 3annatunu 800 py6nen.
Mpu ce3oHHOM M3MeHeHMM LeH nepcukn nopewesenu Ha 30 %, a
abpukocel nopopoxanu Ha 20 %. B pesynbrate Bca nokynxa no-
pewesena Ha 5 %. Cxoneko cromt 1 kr abpukocos nocne nogopo-

XaHuae
: . [x=2y=11
ewmTe rpadMUeckm cucTeMy YPaBHEHMH 0,5y +x=1"

Bapuanr 3

5x-y=23
S5x+2y=14

2x-15y =21
12x+5y =31

Pewmure cucremy ypaBHeHuM { METOMIOM NOACTAHOBKM.

Pewmnre cucremy ypasHeHmm { METOL[OM CNOXEHHS.

2x+3y+3x—4y A3

.4 3 2
Pewmute cucremy ypasHeHmit 3x+4y 5x-4y 9
2 5 5

Pewmurte 3agauy.

Croumocts 25 3k3emnnapos yuebHuka reometpum gns 10 knacca
u 20 sk3emnnapos yyebHuka reometpum gns 11 knacca cocraenser
6000 py6nen. C yuetom cknpku B pasmepe 20 % Ha yuebHukM ans
10 knacca u 10 % Ha yvebHukm ana 11 knacca cToMMocTb NOKyNKM
cHusunace Ha 15 %. Ckonbko cTOMUT oAuH yuebHMK reomeTpuM ans
11 knacca c yuetom ckuakm?

x+2y=-10
0,25y —x=1"

Pewute rpadmieckn cuctemy ypaBHeHMH {

75



§8. NPEACTABNEHUE BAHHbIX, X YACNOBbIE
XAPAKTEPUCTUKWU. TABNULLLI M AUATPAMMBI.
CNYYAAHDbIN BbIEOP, BbIEOPOUYHbIE UCCNIEAOBAHMS.
MHTEPMPETALIUS CTATUCTUMECKUX JAHHbIX
N X XAPAKTEPUCTUK

IR AER CratucTMueckue XapaKkTepucTuKm

Bapuanr 1

Yacrs 1

1. Ha pucyrke nokasaHo nameHeHWe TemnepaTypbl BO3AYXA HQ NPOTH-
XeHun Tpex cyTok. Mo ropusoHTanu ykasbiBaetcs AaTa U spems Cy-
TOK, MO BEPTMKANM — 3HAYEHWE TemnepaTypbl B rpagycax Lienbcus.
Onpepennute no puCyHKY HOMMEHbLWYIO TemnepaTtypy Bo3ayxa
28 mapra. Otser gaire 8 rpapycax Llenbcua.

°C

00.0 06.00 12.00 18.00 00.00 06.00 12.00 18.00 00.00 06.00 12.00 18.00 00.00
27 maprTa 28 mapra 29 mapTta

2. Hahpute cpepHee apudmeTtuueckoe pspa uucen 26,5, 8,6, 26,5,
13,0, 6,4.

3. Haipute mepnany psaaa uncen 23,0, 7,5, 5,1, 40,3, 5,1.

76



§8. CratrcTnueckmne xapaKTepUCTHKM

4.

Ha pucyHke Toukammu NokasaHo CyTOYHOE KONMYECTBO OCAAKOB, Bbl-
napaswux 8 Camape ¢ 1 no 15 okrabps. Mo ropusoHTanu ykassisa-
I0TCA AATbl, MO BEPTUKANM — KONMYECTBO OCOAKOB B MMINMMETPAX,
BLINABLIMX B COOTBETCTBYIOWMM A€Hb. [lna HArnsAHOCTH TOYKM Ha pM-
CyHke coeauHeHbl nomanod. Onpepenute no pucCyHKy mopy nony-
YeHHOro pPAAa Y1cen.

MM

0
1

5.

’
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 1 13 14 15

Kak MoryT nameHnTbes pasmax M Moaa psaa Y1cen, ecniv QONONHMTh

ero YMCNOM, NPEBOCXOASLLMM BCE OCTANBHBIE YMCNA 3TOrO psaa?

1) pasmax u Mmopa He MameHsTCs

2) pa3smax u moaa yeenuyarcs

3) pa3max ysBenmumTcs, a MOAQ HE H3MEHMTCS

4) pasMax He U3MEHMTCS, O MOAA YBENMUYUTCS

Pan AAHHBIX COCTOMT M3 oTpuuaTensHeix yncen. Kakas M3 xapakrepu-
CTMK 3TOro PAAaA ABJAETCH NOMOXMTENbHbIM YACNOM?

1) cpepHee apudmetnyeckoe 3) mopa
2) pasmax 4) mepmnaHa
Yacrb 2

Cpennxee apudmetnieckoe paaa, coctoswero u3 9 umucen, pasHo 13.
K stomy pspy npunucanm umcno 43. Harpurte cpeaHee apudpmetmue-
cKoe NonyuMsLIErocs psaa.

B revenre 10 pabounx aHei PpUKCMPOBANOCH KONMYECTBO 3BOHKOB 4M-
Tatenew B rasery. MNonyymunu cneaytowmii pag aamneix: 35, 34, 35, 38,
43, 45, 38, 39, 40, 43. Hanaure amcnepcuio nony4eHHoro psaa.
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KoHTtponbHbie HamepuTenbhbie matepuans no anrebpe. 7 knacc

Bapuanr 2

Yactb 1

1. Ha pucyHke nokasaHo uM3meHeHMe TemnepaTypbl BO3AYXA HA NpOTS-
XeHuu Tpex cyTok. [lo ropusoHTanu ykasbisaeTtcs 4T U Bpems CyTok,
no BEPTMKANMU — 3HA4YeHWe TemnepdTypsl B rpagycax Llenscus. Onpe-
AenuTe No PUCYHKY Hambonblyio Temnepatypy Bo3ayxa 14 aexabps.
Orteet pawre B rpapycax Llenbeus.

°C

-10

-12

-14

00.0 06.00 12.00 18.00 00.00 06.00 12.00 18.00 00.00 06.00 12.00 18.00 00.00
12 pekaGps 13 nekaGpn 14 pekabpn

2. Hawaure pasmax pspa uucen 12,4, 6,2, 25,3, 33,1, 4,0.

3. Haupute cpegHee apudmetuueckoe psaga umcen 8,5, 17,6, 8,5,
36,0, 15,4.

4. Ha pucyHke TOMKOMM NOKA3QHO CYTOYHOE KONMYECTBO OCUAKOB, Bbl-
naewnx B Camape ¢ 1 no 15 okrabps. o ropnaoHTanu ykasbisatoT-
C# AATb, NO BEPTMKANM — KOJIMHECTBO OCALAKOB B MMNIMMETPAX, Bbi-
NUBWHX B COOTBETCTBYIOWMH AeHb. [Ing HAMAAHOCTM TOYKM HA
pucyHke coeguHeHbl siomaHon, Onpepgenute No PUCYHKY MeaMaHy
NOJIYYEHHOTO PAAd AOHHbBIX.
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§8. CratucTuueckue XapaKTEPUCTHKH

MM

NI /

0
1

5.

2 3 4 5 6 7 8 9 10 111 1 13 14 15

MoOryT nnM U3MeHUTLCA Pasmax M MOAA PSAQ, €CNY AOMOMNHMTL psaj
YUCNOM, PABHBIM HaMBONbLUEMY M3 ero uncen?

1) MOAA MOXET M3MEHUTLCS, O PA3MAX HeT

2) pasmax u MOAA HE U3MEHSTCS

3) pasmax u moaa namensiTes

4) pasmMax MOXET UZMEHUTLCS, O MOAA HET

Pap paHHbix cocTouT uM3 gpobHeix umucen. Kakas a3 xapakrepucTuk
3TOrO PAAA HE MOXET BbiTh LIESIbIM YNCTIOME

1) meauana 3) mopa
2) pasmax 4) cpepHee apudpmeTtuueckoe
Yacrs 2

CpenHee apudpmeTtHueckoe papa, cocrosuero u3 9 uncen, paero 20.
M3 atoro psaa eoivepkHynu yucno 12, Hampurte cpearee apubmetn-
yeckoe NoNy4MBLIErocs psaq.

B tpaHcnopTtHoM arenTcTee B TeueHnue 10 pabounx gHel dpukcupo-
BANOCb KONMYECTBO 3AKA3OB HA AOCTABKY rpy3a. I'Iony'-mnu cnegyto-
wmi psa aauHeix: 36, 30, 35, 36, 36, 38, 41, 39, 43, 46. Hanpure
AMCNEPCHIO NONYHEHHOTO PAAQA.
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KoHTponbHble M3mepuTensHeie matepuanst no anrebpe. 7 knacc

Bapuanr 3

Yactb 1

1. Ha pucyHke nokasaHo M3meHeHWe TemnepaTypsl BO3AYXA HA NPO-
TAXEHWU Tpex cyTok. Mo ropu3soHTanK ykasbieaetcs AATA U Bpems
CyTOK, MO BEPTUKANU — 3HAYeHWe TemnepaTypsl B rpaaycax Lless-
cna. Onpepennte no pUcCyHKy, B Kakoe Bpems cyTok 13 pekabps
Temnepatypa 6sina Haubonswen. OTset gaite B yacax (He ykaasl-
BAS MMHYTbI).

°C

. N/

-10

-12

~14

00.0 06.00 12.00 18.00 00.00 06.00 12.00 18.00 00.00 06.00 12.00 18.00 00.00
12 pekabpna 13 nexkaGpna 14 pexabpna

2. Hanpute paamax paga umcen 11,5, 12,0, 11,5, 28,8, 16,2.

3. Haiaute cpepnee apudmetuueckoe pspa uucen 7,5, 16,6, 7,5,
32,0, 16,9.

4. Ha pucyHKE XMPHbIMM TOYKAMM NMOKA3AHO CYTOYHOE KONU4YECTBO
0cagKos B muanMmeTpax, Beinaswux B ropoge Open ¢ 10 no
22 viona 1912 ropa. [ing HarnagHOCTH XHpPHbIe TOYKK HA PHUCYHKE
coepnHenrbl nurmuen. Onpegennte NO PUCYHKY MOAY NONYYEHHOTO
pPAAQ OAHHbIX.
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§8. CratMcTnyeckme xapakTepucTuKu

CyTo4HOEe KONM4ecTBo
- 0cafikoB, MM

\ : \

0 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

PSIA qyucen AONONHUAU YUCIIOM, KOTOPOE MEHbLUe BCeX OCTANbHbLIX ero
yncen. Kak MOryT U3MEHUTbLCA PA3MaxX U MOAQ 2TOTO pana?

= N W A~ 0 O

Yucna

]
r

1) pasmax u Moaa He U3MeHsTCS

2) pasmax yBenuumuTcs, G MOAA HE U3MEHUTCS
3} pasmax u moaa ymeHbliarcs

4) pa3max He U3MEHUTCS, O MOAQA YBEeNUUUTCS

Pag AaHHbIX cocTouT u3 17 HedetHbix unucen. Kakas u3 xapaktepum-
CTUK 3TOrO PAAA MOXET BhiTb YETHBIM YUCNOME

1} mopa 3) cpennee apudpmeTueckoe
2) meamnaHa 4) pasmax
Yacts 2

CpepnHee apupmeTtuueckoe paaa, cocrosiwero ua 10 uucen, pasHo
15. M3 a1oro pana seivepkHynu umcno 6. Hargute cpepHee apudme-
TUYECKOE MOoNy4MBLIErocs paaa.

B marasune B Teuenne 10 gruer ¢ 10 ao 11 yTpa dpukecuposanocs ko-
NM4ECTBO NOCETUTENEH, CAENABIMX NOKYNnkM. [lonyuunu cnepyrowmi
pag aaHHbix: 48, 39, 38, 46, 38, 34, 46, 41, 44, 36. Hanaure auc-
Nepcu1Io NONYYEHHOro psaa.
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KoHTponkHbie MamepuTenbHbie maTepuans no anrebpe. 7 knacc

KOHTPOJIbHAA PABOTA 10
MUrorosas

Bapuanr 1

1. Hanagute 3HaueHne aprymeHTa, npu KOTOPOM 3HaueHWe YHKUMM
y =6x—14 pasHo 22,

5 6
2. Harpgute 3HQYeHME BbIPAXEHMS ? ‘94 ~1924+29°,
(%)
3. MpeobpasyiTe B MHOTrOYNEH CTAHAAPTHOTO BMAQ:
a) 4,1x(0,4x+0,5y);
6) (2x—7y)(4x+3y);

B) (5x~3y)2.
4. Pasnoxurte HO MHOXMTENU MHOTOMNEH:
— . i 2 4 2
a) Qax-12ay; 6) 10 257

5. Pewwure cuctemy ypasHeHHi:
5(2x-1)-3(4y-3)=6
0,3x+0,2y=2,3 '
6. Cembs M3 yeThipex 4eNOBEK BO BTOPOM NONYrOAMM EXEMECAYHO pac-
xoposana cneaytouwee konuuectso (B M%) ropauen sogei: 5; 6; 5; 5;

9; 9. Hanpure mopy, meavaHy M cpeaHee apudpMETUNECKOE 3TOro
PSAA AGHHbIX.

7. Paznoxute Ha mHoxutenm x° —27y> +3x’y —9xy?.

8. Pewwure 30pavy.

Bpar Ha 9 net crapwe cectpbl. Ckonbko net 6pary, ecamn yetsipe
ropa Hasag oH Buin B YeThipe pa3a cTaplue cecTpb?
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Kowntponbhas pabora 10. Utorosas

BapuanT 2

HaMpure 3HaueHne aprymeHTa, npM KOTOPOM 3HAuYEHWE (BYHKUMM
y =5x-17 pasHo 23.

Hangure sHadeHme BoipaxeHus ¢ '627 ~16%+26°.
(6%)

Mpeobpasyiite 8 MHOrouneH CTAHAAPTHOrO BUAQ:

a) 4,6x(0, 2x -0, 3y) ;

6) (2x-3y)(4x+5y);

B) (3x—4y)2.

Pasnoxute Ha MHOXMWTENM MHOrOYNEH:

a) éxy+4zy;

Pewnre cucremy ypasHeHmiA:

8(2x-3)-3(4y-3)=9

0,6x+0,2y=2,2 '
Cemba M3 YeTbipex YenoBexk BO BTOPOM MONYFrOAMM eXeMeCayHo pac-
xopoBana cnegyiouiee Konuyecteo (8 m°) xonoaHon sogpi: 9; 10; 9;

9; 13; 13. Hanaure mopy, meguaHy M cpepHee apudmertnyeckoe
3TOr0 PSAA AGHHBIX.

Pasnoxute Ha mHoxMTenu x° +8y° —2x*y — 4xy?.

Pewmure 3anayy.

Hen B Tpu pasa crapuwe sHyukn. Ckonbko nert BHyuke, ecnm 15 ner
Ha3ap oHa 6bina B WecTh pas mnaawe aeaa?
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KoHTponsHbte HamepHTensHbie MaTepHansl no anrebpe. 7 knacce

84

Bapuant 3

Haltgute 3Hauenne aprymeHta, npu KoTopom 3HaueHWe yHKUMM
y =6x—-12 paeHo 18,

Halaure sHaueHue soipaxenus @—1 87 +28°.
(8)

Mpeobpasyiite 8 MHOrOUNEH CTAHAAPTHOTO BUAQ:

a) 3,1x(0,4x-0,5y);

6) (2x+7y)(4x-3y);

B) (5x+3y )2 .

Pasnoxure HO MHOXMTENH MHOTOUNEH:

a) %ax+12ay; 6) %xz—%yz.

Pelwmte cucremy ypasHeHuit:
8(4x—3)—9(2yf3) =13
0,7x+0,3y=2,3 '

CeMba U3 YeTbipex YENOBEK BO BTOPOM NONYTOAMM €XEMECAYHO Pac-
xopoBaNa cnepylouiee konmyectso (B M%) xonogHoi sogei: 17; 23;
12; 12; 17; 12. Hanante mopy, meavaHy u cpeaHee apudpmeTtmye-
CKOE 3TOrO PSAa AOHHLIX.

2
Paznoxure Ha mHoxuTenn x° +27y® —3x’y —9xy’.

Pewwure 3apaqy.

Bbabywka & Tpu pasa crapuwe sHyka. Ckonbko net 6abyuike, ecnm
20 ner Hasap ona 6bina e 11 pas crapue BHyka?



OTBETDI

Tecr 1
Ne 1 Bapuaur 2 BaApUaHT 3 BapuaHT
: 7 1 1
12 12 12
2 1,4 0,5 -0,5
3 -12 -21 16
4 4 3 1
5 4 2 3
6 2 3 1
7 56,7 5:6;,7;8 6;7;8
8 -0,2 -1,25 -0,75
Tecr 2
No 1 Bapuanr 2 BapuaHT 3 BapuaHT
13 1 11
1 —5% —1% —456
2 3b-a 5b—2a 6b - 40
3 -1,9x-5,5 -3,6x-9,2 -6,2x-0,3
4 6a+5b—c¢ 40+3b—c 5a+4b-c¢
5 50-6b+c¢ 3a-4b+c 4a-5b+c¢
6 1 4 3
7 751,7 652,3 832,1
5 7 7
8 —65 —53 773
KontponbHas pa6ora 1
Ne 1 sBapuanTr 2 sapuaHT 3 sapuaHT
1 -6 4 -7
2 4,90+6,3b 2,8b-7,3a 1,80+7,2b
70t +80p 5t+25p 3v,+7v
3.0) — _— ShTr72
t+p t+p 10
6) 76 km/u 10 km/ 4 63 km/u
4 -10x+19y; -39 -2x +20y; —-26 —4x+18y; —44
5 39 -36 28

85




KoHrponsHbie uamepuTensHbie matepuanst no anrebpe. 7 knacc

Tecr 3
Ne 1 Bapuanr 2 papmaHT 3 BapmaHT
1 —1;—3 —2% 46552
2 4 3 1
3 2 3
4 3 1 2
5 -0,7 -1,1 0,9
. _50 27 25
51 28 39
7 3 4 5
8 Nic6oe uucno Het pewerum Het peweHun
Tecr 4
No 1 Bapuaur 2 papuaHr 3 BapuanT
: 104 173 106
7 9 9
2 -130 -80 -260
3 15 79 26
8 6 9
4 2 1 4
5 A b B A b B A b B
4 1 2 2 3 1 3 4 2
6 3 4 1
7 -5 -3 -4
8 21 km/u 15 km/u 2 km/u
KontponsHasa pa6orta 2
Ne 1 BapuaHT 2 BAPUGHT 3 BapuaHT
1 -140 -240 -160
) 28 9 13
15 32 30
3 2019+ x)+114=158 | 6x+3(x~3)=153 | 7(x-2)+2x=176
4 HET peLIeHuiM nwoboe uncno nio6oe uncno
5 52 km/u 14 xm/u 7 km/fu
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Or1setsl

Tecr 5
Ne 1 BapuaHT 2 sapuaHTt 3 Bapuanr
1 v=120 V =24a t= 200
t v
2 11 62 15
3 4 3 2
4 1 -1 -2
5 -6;-3;3 1;6 -2:1;5
é 9 3 10
7 -20,8 -35,7 -32,7
8 47,6 mm 39,6 mm 38,4 mm
Tectr 6
Ne 1 BapuaHT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
1 2 4 1
2 4 1 3
3 A b B A b B A b B
2 3 1 1 3 2 3 4
4 y=-3x—4; -1,039 y:%+2; 0,941 y:%—B;—Z,OSS
5 4 2 3
6 napannenbHbl nepecekaloTcsa napannenbHbi
_1. _1. 1.
7 ) (28] &3
8 -3<x<é ~4<x<8 -5<x<5
KoHTponbHas pabora 3
No 1 Bapuanr 2 BapuaHT 3 BapuaHT
1 -9,35 -8,85 -16,85
2 4 5 2
113 o 113
4 i33) (-1:-35) -1-3¢)
5 y=-5x+19 y=—4x-5 y=3x+10
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KoHTponbHeie MamepuTenbHele Mateprans no anrebpe. 7 knacc

Tecr 7
Ne 1 BapuanT 2 BapuaHT 3 Bapuanr
1 3 1 2
2 (-7.8)° (-2,1Y’ (-6,2)’
3 625 64 243
16 125 32
4 520000 -37000 -13000
5 43 24 34
6 57 —(xy)2 (mn+5)2 } +(ab)3
7 4 -9 -12
8 < > <
Tecr 8
Ne 1 Bapuaur 2 sapuaHr 3 BapuaHT
‘| u10 09 C!B
2 (-3,9Y (-4,3)° (-3,7)"
2y 5)’ (42 ’
? ) 2) 12)
4 3 1 2
5 (72)9 56 38
6 = (-2’ (5"
7 -25 -27 =32
8 225+ 33 25+
Tecr 9
Ne 1 Bapuanr 2 sapuant 3 BapuaHT
1 4 2 1
2 2 4 3
3 12 24 250
5 5 3
4 -3,12xy’z? -10,35x%? ~4,95x’yz’
Q _4.8_2 81 _4,8_12 16 12,4 8
5 49 * 825% 7 % B
3 3 2
6 ( 3 xgyaz) (—O,2xy219) ( ]34 xzyaz“)
7 20x2 B 5 -|8x6 6 3 _250)(3 7 1n
8 | (-11), (0:0), (1) | (12-8),(0,0),(28) | (-11.(39)
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Otsethi

KontponbHas pabota 4

Ne 1 BapuaHT 2 sapuaHT 3 BapmaHT
1.4q) -6,4x%y° -5,6x"y* -7,8x°y?
6) 64x%y'%z"? 64x°y’z° 243x°y'°z"®
2 | (o) (6] (6]
3 x>; 64 x*; 81 x*; 625
9 a7 b4 3,7 1 8 _7p3
4 50 bc 250 b’c 50 b’c
5 -2;1 -1;2 -2
Tect 10
Ne 1 BapuaHT 2 BApUAHT 3 BapmaHT
1 1 3 2
2 9 7 8
3 —20’c+7c —2a’c+4b —4b%c + 6a
4 |-3,2x*+1,2x* -0, 5x? -0,4x° +1,4x* -2,4x* -0,3x - 0,8x?
5 —4x* +2x° - 4x? —x* +x° - 3x? —2x* +2x* - 5x?2
8 6 7
6 7 1 3
7 ~5xy® + 4x’y — 4x -2x%y® +3xy* -2y —-4x’y +3xy® — 3x
8 —xy; 2 -2xy; 6 =3xy; -6
Tecr 11
Ne 1 BapuaxT 2 BAPUMAHT 3 BapuaHTt
1 124°b* - 200b° 10a°b? - 6a%b’ 150’b” —10a°b?
2 b(x+y) (@a+cly a(x+y)
3 (b-c)(y-z) (a-c)(x-y) (a-c)(y-z)
4 4 2 1
5 -3 -8 -12
6 -3,75 -2,5 -0,25
7 —2ab? —4Aab’ -3a’b
8 0,06abc(c-7a) 0,08abc(3a+8c) | 0,labc(2b-250%c)
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KOHTpOﬂbeIe nameputesibHbie MaTepumnanst No anre6pe. 7 knacc

KoHTponbHas pabora 5

No 1 Bapuanr 2 sapuaHT 3 Bapunanr
1. 4q) 9x-7y 7x-9y 9x — 5y
6) —4a” - 4ax® + 3a 30’ + 4a°x - 4a 2ad° - 5a°x — 4a
2 -6a°b” +15a°b’ —6a‘b? +8a’b’ -20a°b’ +15a%b’
3.a)| 4a’®’(5b°-3a) 5a°b’(3b* - 4a) 2a’b*(4b° - 3a)
6) (x—y)(202+9b2) (x—y)(2b3+502) (x-y)(703+3b2)
5 -3 -4 -9
Tecr 12
Ne 1 Bapuanr 2 BapuaHT 3 BaApuaHT
1 4 3 2
2 2 2 3
3 6a’ - 30b° 300° —6b° 6a* - 21b?
4 (5-a)(b-c) (b-3)(a—c¢) (4-c)(a-b)
5 (x—a)(y+z) (a-b)(x+y) (a—k)(b+c)
é (o*b)(x2+x—y2) (o—b)(x2+y—y2) (o+b)(x2—x—y2)
7 8 7 6
g 109 38 35
22 13 9
KonrponbHas paborta 6
Ne 1 Bapuany 2 papmaHT 3 BapMAHT
1.a) | x* ~3xy -3x%y?+ 9y’ | x* ~dxy — 4x*y? +16y” x> — 2xy - 2x*y” + 4y’
6) x*+y? -y’ x*+2xy -y’
2 (3a—4b)(1+2x) (4a - 3b)(1+3x) (5a—-6b)(1+2y)
3 (x+y-3)(xy+1);0 (x-y+3)(xy+1);0 (x+y+3)(xy-1);0
4 (x-2)(x-4) (x+2)(x+4) (x-2)(x-3)
5 21 18 20
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Orsetsl

Tecr 13
No 1 BapuanTt 2 papuaHT 3 BapuaHT
1 25x*+20x+ 4 9x?+30x+25 16x* —24x+9
1t 2 2,1 4 2 14,2 2, 1
2 90 270 +8-| 0,090 —'0,420 +0,49 90 +,|50 +25
3 | —3x?-14xy+24y® —8x” +14xy +15y? 24x* +14xy —3y?
4 (6x-1)" (2x 1)’ (4x+1)°
5 4 2 3
6 2 4 1
7 7, 1cm 10,25 cm 12,2 cm
Tect 14
No 1 Bapuanr 2 BapuaHT 3 BapuaHT
1 (k—x)(k+x) (y—b)(y+b) (a—m)(a+m)
2 (kx+0,5)(kx—0,5) (yb+0,3)(yb—0,3) (am+0,4)(am—0,4)
3 m? —d? a’-x’ k? - x?
64 1 4 144 1,4 81__1 4
4 9 25" 49 4" 25 49"
5 b‘-16 b* - 625 a*-256
é (y-4)(11y + 4) (y-3)(5y+3) (y-11)(9y+11)
7 -4 -3 -5
3 a1 22 2440 3 4,1 242, 2, 1 52 5,4
8 16° +10°b 25b 76° +6°b +9b IOOb léb
KounTponbHas paéora 7
Ne 1 Bapuanr 2 BapuaHT 3 BapuaHT
9 2 442 4 2 9,2 4 2 942
1.a) 259 ~ 4P 259 ~45° 5% ~76P
6) 250" +20a’ + 4 16a* —24a*+9 36a* - 600’ +25
2 1,9\ 1.1V 2
(7071) (EQH) (0,7a+1)
3 4(2x-y)(x+2y) 4(2x+y)(2y-x) | 4(3x-2y)(2x+3y)
5 12 16 14
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KoHTponbHbie MamepuTensHsie matepuans no anrebpe. 7 knacc

Tecr 15

1 BapuaHT

2 BAPUAHT

3 BapuaHTt

(50+1)(250" - 5a+1)

(5a-1)(250" +5a+1)

(20-1)(402 +2c1+])

BN TP S MNg?2 1ol Mgz 1541
2 | (a-3)(e"+g0+3) | [o+3)l 30+ 5) | [o=3le Jo+g)
(5y +2)(x-3) (3y +2)(x-5) (5y -3)(x-2)
(a+6b)(a-6b-35) (a-4b)(a+4b-3) (a+5b)(a—5b-4)
(4x-1-7y)x (5x—1-2y)x (3x-1-5y)x
5 x(4x—1+7y) x(5x —1+2y) x(3x -1+ 5y)
é 33,786 22,284 21,248
7 -7,0;,7 =505 -6;0;6
KonTponbHas pabora 8
Ne 1 BapuaHT 2 BapuaHT 3 BapuaHT
1 | x°+4x%y +8xy? +8y° [8x* —4x’y —2xy’ +y’ x> —6x%y +18xy’ - 27y°
) (5x—y)x (x+5y)x (x—4y)x
-a) ><(25x2 +5xy + y2) ><(x2 —Sxy+ 25y2) ><(x2 +4xy+]6y2)
6 (x+2y+3m)x (x =3y —2m)x (3x+y—5m)x
) x(x+2y —3m) x(x -3y +2m) x(3x +y +5m)
3 4900 8100 6400
4 -2;0;2 -3.0;3 -5,0,5
5 aa ad Ad
Tecr 16
No 1 BapuaHr 2 BapuaHT 3 sapuanHT
1 2 1 4
2 4 3 2
_3x-12 _6-3x _8-3y
3 y=""7 y="% ==
.7 .8 11,
4 (9] (:3) -450)
5 3 2 3
6 1 4 2
7 -3 5 -2
8 8 -2 9
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OteTh

Tecr 17
No 1 BapuaHT 2 BOpUAaHT 3 BapuaHT
] (10; 1) (2, -7) (-5; 4)
2 (*8; 6) (9; —5) (—9; 5)
3 2 3 4
4 1 4 2
5 (3; -2) (3; -1 (-2; 3)
6 4 km/u 6 km/u 45 km/u
7 56. 4 k. 3p.
KounTponbHas paéora 9
Ne 1 sapuaHr 2 BapUaHT 3 BapmaHT
1 (3; ~4) (2; -3) (4; -3)
2 (5; 4) (5:3) (3:-1)
3 (3;-1) (-1, 2) (2;-1)
4 112 py6. 192 py6. 135 py6.
5 (4; 2) (3; ~4) {(=2; -4)
Tect 18
Ne 1 BapuanTt 2 papuaHT 3 BapuanTt
1 -4 -7 12
2 16,2 29,1 17,3
3 7.5 17,2 16,1
4 0 2 4
5 3 1 2
6 2 3 4
7 16 21 16
8 128 184 204
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KonrponbHbie amepurensHbie matepuans no anrebpe. 7 xnacc

KoHTponbHas pa6ora 10

94

Ne 1 Bapnanr 2 BapuaHT
1 6 8
2 369 -39
3.q) 1,64x* +2,05xy 0,92x*>-1,38xy
6) 8x? —22xy —21y? 8x? —2xy — 15y’
B) 25x* ~30xy + 9y? 9x? — 24xy +16y?
4.q) 3a(3x - 4y) 2y(3x +2z)
2_2)(1 2) (2 Z)(_Z_Z)
6) (7x 57 7x+5y 5x+6y 5% ¢
S (5: 4) (3:2)
6 4;5,5; 6,5 9:9,5:10,5
7 (x-3y)(x+3y) (x+2y)(x-2y)
8 16 ner 25 ner
3 Bapuasr
1 5
2 189
3.q) 1,24x* -1,55xy
6) 8x2+22xy —21y?
B) 25x? + 30xy + 9y’
4_0) 30(3X+4y)
3,-2,4(3,.2
5l (5" 7’)(5“7’)
5 (2; 3)
6 12;14,5; 15,5
7 (x+3y)(x-3y)2
8 75 ner
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YBAKAEMBIE IIOKYIIATE/IH!

Knuru uzaarenscrsa IKSZAMEH moxHo nproGpectu
OIITOM M B PO3HHUILY B CJIEAYIOIHX KHHIOTOPrOBBIX OPraHU3alusiXx:

Mocksa

MI1 Crenanop — Ten. 8-926-132-22-35
Jlyna —- Tea. 8-916-145-70-06: (495) 688-59-16
T/ Bu6nuo-I'nobyc — Tea. (495) 781-19-00
Mosonas reapaus — Ten. (499) 238-00-32
Jlom xuurn Measeaxoso - Tern. (499) 476-16-90
Jlom kHurH Ha JTajgoxckoi - Te:n. (499) 267-03-02
ar k natepke — Ten. (495) 728-33-09; 346-00-10
Cemb vacazunos Mup wkoabnuxa

Canxr-Ilerepbypr
KonnuGpu - Ten. (812) 703-59-96
Byksoea — Tea. (812) 346-53-27
Bek Paisutna — Tea. (812) 924-04-58
Tanpem — Ten. (812) 702-72-94
Buxtopns - Ten. (812) 516-58-11
Canxr-Terepbyprekui aom knurn - Ten, (812) 448-23-57

ApxaHreabek
AB®-kuura - Ten. (8182) 65-41-34
B.iarosemenck
Kanyruu - Teir. (4162) 35-25-43
Bpanck

byksa - Te:. (4832) 67-68-92
HI TpySko - Tea. (4832) 59-59-39
Boarorpan
Kaccanapa - Ten. (8442) 97-55-55
BaaauBocTok
ITprmopckyii Toproseld 1oM kuurk — Ten. (4232) 63-73-18
Boponex
Amutans - Tesn. (4732) 26-77-77
Puokca — Tejn. (4732) 21-08-66
ExatepHubypr
TU JTromna - Tea. (343) 344-40-60
Jlom keHTH — Ten. (343) 253-50-10
Annc - Ten. (343) 255-10-06
EccenTyKH
YT 3usuerko - Tea. (87961) 5-11-28
HpkyTex
Mponanutdh - Ten. (3952) 24-17-77
Marasun Caetnana — Ten. (3952) 24-20-95
Kazans
Anct-Ilpecc — Ten. (8435) 25-55-40
Tanc - Texn. (8432) 72-34-55
Kpacuoaap
Koropra — Tea. (8612) 62-54-97
(8612) 54-25-67

KpacHospck
Ipaxw - Tex. (3912) 26-91-45
KocTpoma
Jleonapno - Ten. (4942) 31-53-76
Kypck

Ontumuct - Texa. (4712) 35-16-51
Jlennuck-Ky3Heuknd
Kpyrosop - Ten. (38456) 3-40-10
MypmaHck
Teze#s - Ten. (R152) 43-63-75
Hwauni HoBropoa
Yucbuas kuura — Ten. (8312) 40-32-13
Taponk — Ten. (8312) 43-02-12
Juprxabas — Ten. (8312) 34-03-05
Likonsp — Texn. (8312)41-92-27
HuwuepaproBek
VYuacbnas kuura — Ten. (3466) 40-71-23

Hosoxyaneux

Kumxnbiil Marasun [Lianera — Ten. (3843) 70-35-83
HoBocubupcex

Cubsepk - Ten. (3832) 12-50-90

Bubnuouuk — Ten. (3833) 36-46-01

Omek
Qopcax — Tei. (3812) 53-89-67
Openbypr
®oananT - Tea (3532) 77-25-52
IMensa

Anore# — Ten. (8412) 68-14-21
Jlekcurod - Ten. (8412) 68-03-79
Yukoanekrop - (8412) 95-54-59
Tepmb
Azbyxa - Ten. (3422) 41-11-35
Turp - Ten. (3422) 45-24-37
Merponapnosck-Kamuarckuii
Hosas kuura - Ten. (4152) 11-12-60
MpokonbeBck
KuuxHbli 1oM - Ten. (38466) 2-02-95
Maruropex
HIT Jlobarnoea - Ten. (8793) 98-79-87
Tsos kuura - Ten. (8793) 39-02-53
Poctos-na-JRony
dayron-npece - Ten. (8632) 40-74-88
UTT EpMonaes — Tei. (8632) 99-36-45
Maructp - Ten. (8632) 99-98-96
Prazane
TJ Ipoceewenne — Ten. (4912) 44-67-75
T/ Bapc - Ten. (4912) 93-29-54
Camapa
Yakona — Tea. (846) 231-22-33,
Meruaa — Ten. (846) 269-17-17
Capatos
Cemepa - Ten. (8452) 64-37-37
Monurpagucr - Ten. (8452) 29-67-20
Crpeaeu n K - Ten. (8452) 52-25-24
CMoneHek
Kpyrosop - Ten. (4812) 65-86-65
VYuebHas knura — Ten. (4812) 38-93-52

Teepb
Knnknas naska — Ten. (4822) 33-93-03
Tyna
Cucrema [Lmoc ~ Ten. (4872) 70-00-66
TwMeHL
3nanue - Ten. (3452) 25-23-72
Yceyphiick
Craikep — Ten. (4234) 32-50-19
Yaau-Ym
ToauHom - Ten. (3012) 44-44-74
Ya
Jasuc - Tea. (3472) 82-89-65,
XabapoBck
Mupc — Tex. (4212) 26-87-30
Yenabunck
Hurtepcepsuc JITA - Ten. (3512) 47-74-13
IO#xno-Caxanunek
Bects — Ten. (4242) 43-62-67
AxyTck

KunxHbid MapkeT - Tea. (4112) 49-12-6%
SIXyTCKHMA KHHXHBIA 10M - Tea. (4112} 34-10-12

TTo BonMpocaM NpAMBIX ONTOBHIX 3aKyTOK ofpallaiTecs
no tej. (495) 641-00-30 (MHOrokaHansHbli), sale@examen.biz
www.examen.biz





